

Vsetínské NOVINY

čtrnáctideník občanů města Vsetína

Škola na Trávníkách je jako nová

Slavnostní chvíle zažívala v pátek 4. listopadu základní škola na Trávníkách. Po více než třech měsících prací byla slavnostně ukončena její rekonstrukce spočívající v zateplení fasády a výměně všech téměř čtyř set oken za nová plastová. Celkové náklady na realizaci této akce se vyšplhaly na 12,5 milionu korun včetně DPH.

Vsetínská stavební firma Aspro, která zvítězila ve výběrovém řízení na tuto městskou zakázku, zahájila práce hned první prázdninový den. Stál před ní totiž nelehký úkol, zvládnout práce tak, aby na počátku září bylo možné zahájit bez omezení výuky nový školní rok. To se nakonec podařilo, i když práce především na fasádě pokračovaly i v září. To však dětem nijak nevadilo.

Nejstarší základní škola ve městě postavená v 50. letech minulého století tak dostala nový kabát v podobě zateplení a zajímavě graficky pojaté fasády, na níž se nyní poblíž hlavního vchodu skví více než 3,5 metru velké logo trávnícké školy, a také 391 původních dřevěných oken nahradila plastová. Součástí akce byla i výměna vstupních dveří, zateplení střešiny a podlahy na půdě. Opravy se dočkaly všechny pavilony kromě tělocvičny, která byla zateplena před několika lety. „Dneska prožíváme slavnostní den, protože se celá akce

vydařila a naše škola je jako nová. Všechny problémy, které během stavby vznikly se nám podařilo vyřešit a myslím, že výsledek stojí za to,“ neskryval radost ředitel školy Libor Slovácěk a prozradil, že v příštích týdnech se dočká opravy i fasáda tělocvičny a dojde tak k celkovému sjednocení nátěru na celé škole.

Náklady na rekonstrukci byly původně odhadovány na 18 milionů korun. Díky veřejné soutěži se nakonec snížily na konečných 12,5 milionu. Většinu z této částky pak pokryla dotace z fondů Evropské unie a Státního fondu životního prostředí v celkové výši necelých osm milionů korun. „Dotace pokryla 90 % uznatelných nákladů. Tedy sumu, která bude snížena o odhadované úspory energií po dobu pěti let, a to ve výši několika milionů

korun,“ vysvětlil místostarosta Petr Kořenek s tím, že vložené finance do rekonstrukce se městu několikrát vrátí zpět. „Rychlost návratnosti samozřejmě ovlivní vývoj cen energií,“ doplnil Kořenek.

Ten se spolu se starostkou Ivetou Tábořskou, ale i řadou bývalých pedagogů školy zúčastnil slavnostního předání dokončeného díla. Všem přítomným při něm zazpívaly i děti ze školního sboru Trávníček.

„U této investiční akce jsme předpokládali, že nebude nijak jednoduchá. Vůbec poprvé se v tak velkém rozsahu vyměňovala okna a zároveň zateplovala fasáda. Práce musely být dobře zkoordinované, což se dodavatelské firmě Aspro povedlo a odvedla tady velký kus práce,“ uvedla starostka.

Trávnícká škola byla poslední školskou budovou v majetku města, která ještě nebyla zateplena. Nyní přijde na řadu výměna oken a oprava fasády na základní škole Ohrada, později pak výměna oken ve škole na Sychrově a v Rokytnici. -jž-



Hostům slavnostního předání opravené budovy školy zazpívaly i děti ze školního sboru Trávníček.

Do spuštění mamografu zbývá už jen pár dní

Pouze poslední administrativní úkony chybí ke spuštění mamografického centra v budově vsetínské polikliniky. Technika je již instalována, personál je rovněž připraven. Podle posledních informací je zahájení provozu reálné v průběhu prosince.

Na otevření mamografického pracoviště, o jehož návrat na Vsetín se výrazně zasloužila vsetínská radnice, čekají desítky či stovky žen v celém regionu. Po uzavření tohoto pracoviště na Trávníkách totiž musely dojíždět na vyšetření až do Zlína či Nového Jičína.

Nově bude mamografická ambulance umístěna ve třetím nadzemním podlaží budovy vsetínské polikliniky v části, kde se nachází rovněž skiografické pracoviště radiodiagnostického oddělení. „Nemocnice již připravila potřebné prostory pro činnost ambulance. Náklady spojené se stavebními úpravami dosáhly zhruba 250 tisíc korun,“ informovala mluvčí nemocnice Lenka Plačková s tím, že klientky budou moci využít centrálního výtahu i vstupu pro imobilní pacienty. Přístup bude řádně označen

prostřednictvím orientačního systému u vstupů do budovy i ve výtazích.

Provozovatel mamografického pracoviště MAMMOCENTRUM Nový Jičín již v připravených prostorách nainstaloval i potřebnou techniku včetně samotného plně digitálního mamografu. Na zahájení provozu je připraven i personál. „Centrum by mělo být v prvních týdnech v provozu dva dny v týdnu. Následně může být provoz rozšířen podle potřeby. Na pracovišti bude jako lékař, alespoň zpočátku, pracovat přímo primář novojičínského MAMMOCENTRA MUDr. Zdeněk Mutina,“ uvedl vsetínský místostarosta Petr Kořenek, který je s provozovatelem mamografu v kontaktu.

Samotné otevření ambulance je nyní závislé na dořešení způsobu úhrad za provedené výkony a podpisu smlouvy se zdravotními pojišťovnami. „O konkrétním datu budeme informovat pomocí všech dostupných sdělovacích prostředků. Věříme, že se bude jednat o krásný předvánoční dárek pro naše ženy,“ je přesvědčen Kořenek a spokojeně dodává: „I když byla cesta k mamografu trnitá a plná úskalí, stálo to za to.“ -jž-

Od ledna dojde k úpravě ceny vody

Jak jste již jistě zaregistrovali v celostátních sdělovacích prostředcích, voda na většině území republiky od počátku příštího roku podraží. Nejinak tomu bude i v našem městě. Dodavatel pitné vody a provozovatel kanalizační sítě, společnost Vodovody a kanalizace Vsetín, a. s., plánuje od ledna 2012 zvýšení vodného a stočného u plátců DPH o 6 % z 59,80 Kč na 63,40 Kč. U neplátců bude zvýšení o 9,9 % z 65,78 Kč na 72,28 Kč za metr krychlový (1000 litrů), a to v důsledku zvýšení snížené sazby DPH z 10 na 14 %.

Podle statistických údajů spotřebuje občan v našem regionu jeden krychlový metr vody v průměru za necelých 12 dní, výše uvedené navýšení ceny vody tedy odpovídá zvýšeným nákladům na vodu o 36 haléřů denně. „Opravdu je potřeba upozornit, že kubík znamená tisíc litrů kvalitní pitné vody, neboť jen tak si mohou odběratelé provést srovnání ceny například s 1,5 litru vody v PET lahvi,“ uvádí ekonomická náměstkyně VaK Vsetín Miroslava Vaculíková a dodává: „Navíc, za 6,01 koruny denně dostává každý odběratel 24hodinovou nepřetržitou službu dodávky pitné vody a odvádění a čištění odpadních vod bez jakýchkoli dalších starostí.“

Zvyšování ceny základní lidské potřeby, jakou voda bezesporu je, je sice nepřijemné, ale podle vedení VaK pochopitelné. Důvodem je zvyšování přímých nákladů, a to zejména navýšení ceny surové vody o 7,5 % a vyšší potřeba

oprav sítě u pitné i odpadní vody, zejména pak v rámci plnění „Plánu financování a obnovy vodovodů a kanalizací“. „Navíc chceme příští rok investovat více do oprav majetku získaného vkladem z měst a obcí a dosáhnout tak snížení ztrát v trubní síti,“ zdůraznila další důvod navýšení ceny vody náměstkyně Vaculíková.

I přes zvýšení se ceny vodného a stočného v našem regionu pohybují v republikovém průměru. „Příští rok se bude cena ve Zlínském kraji pohybovat nad 70 Kč za kubík. Vyšší ceny budou už tradičně v českých krajích,“ přiblížila Vaculíková.

„Celkový roční nárůst na jednu osobu, při průměrné spotřebě 83,2 litru na osobu a den v našem regionu, vychází v roce 2012 na necelých 132 korun,“ dodává ředitel společnosti VaK Vsetín Michal Korabík.

Nové ceny vody tak potvrzují trend, podle kterého bude voda mírně zdrazo-

vat zhruba o inflaci a stoupající náklady do obnovy vodohospodářské infrastruktury i příští tři roky, ve kterých bychom měli ještě čerpat dotace do vodohospodářské infrastruktury z fondů Evropské unie. „Po roce 2013 se předpokládá, že vodárenství jako obor bude samofinancovatelné a do ceny vody se pak promítnou náklady nejen na nové investice, ale i na obnovu zastaralých vodovodních a kanalizačních sítí,“ říká dále Korabík s tím, že cena vodného a stočného patří v České republice k průměrným.

Voda je čím dál dražší a občané i firmy se pochopitelně snaží ji šetřit. Není však nutné omezovat její spotřebu razantně. Spotřeba vody ve vsetínském regionu v posledních dvou letech poklesla pod hodnotu 83,2 litru na osobu a den, přičemž právě 90 až 100 litrů je uváděno jako hygienické minimum. Další výrazný pokles spotřeby by tak nutně znamenal fakt, že lidé slevili ze základních hygienických zásad. „Svoji roli ve snížení spotřeby určitě sehrává i současná ekonomická situace, která se projevuje ve snížení výroby odběrateli a tedy i menší potřebě pitné vody a čištění vod odpadních. A to i přesto, že toto snížení odběrů má opačný efekt pro růst ceny, neboť fixní náklady ve vodárenství se pohybují mezi 70 a 80 % celkových nákladů,“ uzavírá Korabík. -jž-

Nádraží čeká zahájení oprav ještě letos

Výpravní budovy Českých drah ve Vsetíně čeká ještě v letošním roce začátek rekonstrukce, která by měla pokračovat až do srpna příštího roku. Na konkrétní změny na vsetínském nádraží jsme se zeptali Milana Matzenauera (na fotu) z generálního ředitelství Českých drah. Na naše dotazy odpovídal v prvním listopadovém týdnu.

V jaké fázi se přípravy rekonstrukce výpravní budovy nacházejí?

Na tuto stavební akci byla v lednu letošního roku dokončena projektová dokumentace. Následně byla zahájena příprava výběrového řízení na realizaci stavby. Dne 24. října proběhlo otevření obálek s nabídkami. V současné době je ukončen výběr nejvýhodnější nabídky a uzavírá se smlouva o dílo.

Na jaký rozsah oprav se máme připravít?

V rámci rekonstrukce stávajícího objektu výpravní budovy v železniční

stanici Vsetín bude opraven celý exteriér budovy včetně výměny oken a vchodových dveří, zateplení fasády a výměny střešní krytiny.

Změní se nějak výrazně vzhled budovy?

Okna i dveře jsou navrženy s historizujícím členěním do původních otvorů. Okna budou plastová, vchodové dveře hliníkové. Dojde k celoplošnému zateplení fasády kontaktním fasádním systémem v kombinaci s tenkovrstvou omítkou v pastelových odstínech. Nová bude také střešní krytina z šedočerného

plechu imitující eternitové šablony.

Změní se i interiér budovy?

Ano, dojde k úpravě rampy před hlavním vchodem umožňující bezbariérový přístup. Oprava a modernizace čeká i odbavovací halu včetně průchodu k občerstvení. Bude položena nová keramická dlažba s rastroem sloužící i jako vodící linie pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace.

Dojde také k opravě rozvodů inženýrských sítí v částech objektu dotčených stavebními úpravami, mimo jiné elek-



trozvodů a topení. Dispozičních úprav se dočká i 1., 2. a 3. nadzemní podlaží pro potřeby zaměstnanců Českých drah.

Naši čtenáři se často ptají na úpravy samotných nástupišť...

Dojde pouze k úpravě pultového zastřešení přístřešku u budovy směrem ke kolejišti. Vlastní nástupiště není v majetku Českých drah a není tedy v této akci řešeno.

A nakonec nejdůležitější dotaz. Kdy stavební práce vypuknou a jak dlouho budou trvat?

Zahájení realizace se plánuje ještě v listopadu, dokončení prací pak do konce srpna 2012. Cestující žádáme o porozumění, neboť dojde k částečnému omezení provozu dle aktuálně prováděných prací. -jž-

MHD s několika změnami

S novým jízdním řádem platným od 11. prosince 2011 dojde k řadě změn v organizaci městské hromadné dopravy (MHD) ve Vsetíně. Tyto změny jsou důsledkem zvyšujících se nákladů na pohonné hmoty a také zvýšení DPH od počátku příštího roku.

Podrobnější informace o konkrétních změnách na jednotlivých linkách městské hromadné dopravy přineseme v příštím vydání Vsetínských novin, které najdete ve svých poštovních schránkách v pátek 2. prosince. -jž-

Kalendář bude i letos

I v letošním roce připravuje radnice pro občany Vsetína jako malý předvánoční dárek stolní kalendář na rok 2012. Do každé rodiny by se měl dostat v první polovině prosince.

Kromě tradičních informací o provozu městských lázní, Masarykovy veřejné knihovny, technických služeb či seznamu důležitých telefonních čí-

sel se můžete těšit na řadu zajímavých fotografií. Za spolupráce Muzea regionu Valašsko jsme totiž vybrali historické pohledy na různé části města a vyfotografovali je ze stejného místa nyní. Starší tak budou moci zavzpomínat na místa, která již vypadají jinak, mladší si udělají „procházku“ do historie.

Prostor v kalendáři samozřejmě mají i vsetínské firmy a podnikatelé se svými prezentacemi.

Stejně jako loni bude distribuci zajišťovat Vzdělávací a komunitní centrum (KIC) Vsetín o.p.s., a to prostřednictvím klientů veřejné služby. Ti se budou snažit kalendáře doručit především v odpoledních hodinách. Prosíme tímto o spolupráci domovní důvěrníky, kteří by velmi pomohli převzetím kalendářů pro svůj vchod. Předem jim za vstřícný přístup děkujeme. Tímto způsobem bude minimalizováno rozkradení kalendářů z poštovních schránek, jak k tomu, bohužel, v minulosti docházelo. V případě rodinných domů bude snahou předat kalendáře osobně, do schránek pouze v případě, že majitelé nebudou zastížení.

Za realizační tým, který zajišťuje vznik kalendáře, proto věřím, že reklamaci, s nimiž se mohou občané obracet od 8 do 15 hodin přímo na pracovníky KIC na Jiráskově ulici 419, tel.: 571 410 231, budeme stejně jako loni registrovat pouze mizivé množství. Jiří Žůrek



Čínskou delegaci doprovázel ve Vsetíně i místostarosta Stanislav Pavelec.

Analogová ČT 1 z Bečevné pouze do konce listopadu

Digitalizace televizního signálu ve Vsetíně bude pokračovat vypnutím analogového signálu programu ČT 1 z Bečevné. Od 1. prosince bude příjem veřejnoprávních kanálů ČT 1, ČT 2, ČT 4 sport a ČT 24 možný na televizních přijímačích vybavených digitálním tunerem. Starší televizory bude nutné doplnit set-top-boxem pro příjem digitálního signálu.

České radiokomunikace jako technický operátor sítě budují digitální televizní síť včetně sítě digitálních dokrývačů na základě požadavků jednotlivých televizních stanic.

„Vedení radnice jednalo s televizí Prima o možném pokrytí multiplexu 2, která se tomu nebrání. TV Nova s možným dokrýváním počítá až na základě výsledků měření signálu v naší oblasti,“ informoval o předběžných výsledcích probíhajícího jednání místostarosta Petr

Kořenek a dodal: „Vzhledem k tomu, že kolem nás je převážně kopcovitý terén, může se stát, že příjem televizního signálu z hlavního vysílače bude horší, v takovém případě televizní stanice vyřeší dokrytí těchto oblastí prostřednictvím digitálních dokrývačů. Může se ale stát, že v hodně členitých oblastech nebude signál pozemními vysílači bohužel pokryt.“

Programová skladba mikrovlnného vysílání města Vsetína prostřednictvím speciálních antén projde také změnou, ale až po úplném vypnutí všech analogových vysílačů. V případě špatného pokrytí multiplexem 2 a 3 bude právě městské mikrovlnné vysílání sloužit jako možná záloha pro šíření signálu komerčních stanic.

České radiokomunikace spustí, v rámci pokrytí digitálního TV signálu v ČR, 26 hlavních vysílačů v multiplexech 1 a 2, které doplní 50 digitálními pokrývači. -jč-

Radnice stanovila nové ceny nájemného

Dům s chráněným bydlením na ul. Generálka Klapálka získá od nového roku město Vsetín do svého vlastnictví. Tento dům bude nadále využíván jako dům s pečovatelskou službou (DPS). Radní přitom zohlednili domy s pečovatelskou službou i při právě probíhající zvyšování nájemného v městských bytech. I přes navýšení cen nájemného v městských bytech je jejich úroveň níže, než doporučuje cenová mapa Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

Zastupitelstvo města již schválilo převod domu č. p. 1846 na ul. Generálka Klapálka do svého vlastnictví. Tento doposud dům s chráněným bydlením bude využíván jako DPS. Zlínský kraj zpracoval harmonogram předání objektu tak, aby od 1. ledna 2012 mohli mít obyvatelé uzavřenu nájemní smlouvu s městem.

Nájemné v DPS, které neprošly rekonstrukcí je stanoveno na 32 korun za metr čtvereční a v opravených domech na 35 korun za metr čtvereční.

„Při zvyšování nájemného, jsme vycházeli z řady kritérií. Pro kterou věkovou kategorii je byt určen, v jaké lokalitě se nachází, jaký je jeho technický stav, zda se jedná o byt po rekonstrukci nebo jen částečné rekonstrukci a také podle dotačních podmínek,“ inzerce

vysvětlila postup zvyšování cen regulovaného nájemného místostarostka Květoslava Othová a dodala: „Chceme, aby nájemné v městských bytech bylo odstupňováno podle komfortu bydlení a přitom respektovalo sociální situaci nájemníků i omezení dotacemi.“

Město Vsetín už v minulých letech využilo možnost zvýšit nájemné u bytů s regulovaným nájemným dle zákona č. 107/2006 Sb. V roce 2010 bylo například zvýšeno na 57,40 korun za metr čtvereční. V roce 2011 vydalo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR průvodce na přechod na smluvní nájemné včetně vydání cenové mapy. Dle ní je obvyklé nájemné pro Vsetín stanoveno na 73,80 až 81,60 korun za metr čtvereční. „S ohledem na navyšující se náklady na správu bytového fondu města schválili radní zvýšení ceny nájmu v městských bytech. Maximální výše nájemného je 70 korun na metr čtvereční. Nájemní smlouvy budou postupně upravovány podle nově schválených cen,“ uvedla Othová s tím, že město tak stanovilo cenu nájmu ještě nižší, než uvádí cenová mapa ministerstva. V DPS pak činí nájemné zhruba 50% z nájemného městských bytů. „U nových nájemních smluv bude výše nájemného stanovena tak, že každoročně bude navyšována na základě inflační doložky obsažené ve smlouvě,“ uzavřela Othová. -jč, jž-

Čiňany zajímala voda a odpad

Část posledního dne svého pobytu ve Zlínském kraji strávila šestičlenná delegace odborníků na životní prostředí z Číny i ve Vsetíně. Pracovníci úřadu, který má na starosti životní prostředí v čínském městě Shenyang, navštívili ve středu 26. října čistírnu odpadních vod na Poschlé a také Logistické centrum odpadů na Bobrkách.

Historie vztahů mezi Zlínským krajem a Čínou sahá do roku 2005, první kontakty s provincií Shandong a městem Shenyang se uskutečnil o rok později, kdy Čínu navštívila delegace Zlínského kraje. Kontakty mezi čínskou a českou stranou pokračují i nadále. Zatím poslední návštěvu absolvovali Čiňané před několika dny u nás. Zaměřili se tentokrát na oblast ochrany životního prostředí.

Město Shenyang má 8 milionů obyvatel a také vlastní Úřad pro ochranu

životního prostředí. „Máme 1400 zaměstnanců a v celém Shenyangu 15 poboček a vlastní výzkumný ústav,“ přiblížil zástupce ředitele úřadu Jiang Songjie.

I přesto, že v porovnání s čínským městem, které se rozkládá na 1300 km² a má osm milionů obyvatel, je Zlínský kraj s 600 tisíci obyvatel na 4000 km² a potažmo Vsetín trpaslíkem, získali jeho zástupci na Valašku jistě nové informace a zkušenosti.

Získávali je i u nás, ve Vsetíně. Pro představení systému ochrany životního prostředí ve Zlínském kraji v oblasti likvidace odpadů a nakládání s odpadními vodami byla vybrána právě moderní pracoviště ve Vsetíně. Čínská delegace navštívila nedávno rekonstruovanou čistírnu odpadních vod na Poschlé, jejíž chod jí představil ředitel společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín Michal Korábik. Následovala také prohlídka Logistického centra odpadů na Bobrkách, kde se Čiňané seznámili se systémem zpracování odpadů ve Vsetíně. -jž-

Z diskuzního fóra na vsetínském webu

Pelenc: Dožijeme se někdy cyklostezky do Jasenic? Je to vůbec v plánu? Je možné odstranit z bývalé vlečky aspoň ten makadam, aby tam šlo chodit a jezdit na horském kole?

Reakce místostarosty Petra Kořenka



V koncepci cestovního ruchu, kterou letos vzalo na vědomí zastupitelstvo města, je vámi zmiňovaný prostor vytvářen na komunikaci pro jízdu na kole.

V tuto chvíli však finanční situace městu neumožňuje záměr realizovat, stejně jako jakékoli úpravy povrchu bývalé vlečky. Proto se spíše jedná o výhled, který by mohl urychlit vhodný dotační program. V nejbližších třech letech to ale nejspíš reálné není.

Pro cyklisty nyní slouží ve směru do Jasenic samostatný jízdní pruh vyznačený na hlavní silnici. V opačném směru by měli využívat boční komunikace, tedy ulice Zbrojovackou, Tichou, Svornosti a Starou cestu.

Jako reálnější se jeví vybudování cyklostezky tam, kde není alternativa k současné komunikaci, tj. Vsetín – Lážky – Vesník a v budoucnu Vsetín – Lhota. I zde je nutno hledat vhodné dotace. -jž-

RENOVACE DVEŘÍ A ZÁRUBNÍ



Opláštění
Vaše dveřní křídla budou upravena a potažena pláštěm PORTAS podle Vašeho výběru

Skleněné výplně
Na přání do Vašich dveří osadíme nové skleněné výplně včetně listů nebo stylových rámu

Stylové prvky
Mnoho variant stylových prvků dodá Vaším dveřím nový exkluzivní vzhled

Kování
Nové štítkové nebo rozetové kování

Zárubeň
Renovace zárubní ve stejném dekoru jako Vaše nové dveře

Cenné jádro
Pod Vašimi „novými“ dveřmi se skrývá dobré jádro Vašich starých dveří

PORTAS
Odborný závod PORTAS
U Abádie 216, Val. Meziříčí

Tel.: 603 150 653
www.halasta.cz

VZORKOVNA
Pondělí - Pátek
8 - 15.45 hod.

Umělá tráva i na Sychrově

Vsetín získal během několika dní už druhé hřiště s umělou trávou. Po nedávném otevření nového sportoviště poblíž Kostka školy bylo dokončeno další hřiště s umělou trávou třetí generace, tentokrát v areálu základní školy na Sychrově.

Fotbalové minihřiště o rozměrech 40 x 20 metrů je umístěno na části původního asfaltového hřiště. „Je na něm položena stejná umělá tráva třetí generace jako u Kostka školy, kolem jsou mantinely a ochranné sítě. Nechybí ani osvětlení,“ uvedl stavební technik odboru školství radnice Pavel Hrtáň.

Financování stavby nového spor-

toviště probíhalo z několika zdrojů. Město zajistilo z vlastních prostředků tzv. spodní stavbu, tedy veškeré drenáže, podkladové vrstvy a betonové obruby, ale také oplocení a osvětlení, to vše za přibližně dva miliony korun. Samotný trávník pak financoval Českomoravský fotbalový svaz prostřednictvím FC Vsetín. „Dělo se tak v rámci projektu fotbalového svazu, který v letošním roce obdobným způsobem vybudoval v České republice celkem pět hřišť,“ vysvětlil Hrtáň.

Nové minihřiště bude využívat v odpoledních hodinách především fotbalový klub, dopoledne pak pro výuku tělesné výchovy základní škola. O systému a možnostech dalšího využití se v současné době jedná. -jž-



Strípky z MP

Oběšenec vyděsil lidi z Rokytnice

Nejapný žert má na svědomí neznámý vyuk, který na sloup elektrického vedení v Rokytnici zavěsil figurínu připomínající oběšenec.

V pondělí 7. listopadu před 17. hodinou přijala městská policie oznámení, že na sloupu elektrického vedení u cesty do Machalova dvora visí oběšenec. Hlídka na místě zjistila, že se našťásti jedná pouze o figurínu vycpanou listím. I přesto, že tento „žertík“ vylekal řadu občanů, jeho autorovi nehrozí žádný trest. Strážníci pouze upozornili správce sítě, aby figurínu odstranil. -jž-



Za šera jistě „oběšenec“ musel vylekat řadu lidí, kteří kolem něj procházeli cestou do Machalova dvora.

Foto M. Navrátil

IR spol. s r.o.
investice - projekty - realizace
Jasenická 1828, 755 01 Vsetín
Tel./FAX: 571 431 936, 571 431 199
e-mail: ir@ir.cz, http://www.ir.cz

AQUA servis s.r.o.
vodoinstalace
ústřední vytápění
tepelné izolace potrubí
Stanislav Hanák • Stanislav Trefil
755 01 Vsetín, Krátká 386
tel./fax 571 418 157, www.aquaservis-vs.cz

ČERPACÍ STANICE Vsetín - Lážky
LPG, NAFTA, NATURAL 95
PLNĚRNA A VÝMĚNA PB LAHVÍ
Tel.: 608 400 309
PRONÁJEM A PRÁCE S PLOŠINOU 14m
PIZZA LÁŽKY - ROZVOZ
Tel.: 571 413 100, 732 424 424

VJK VODOVODY A KANALIZACE VSETÍN, a.s.
Jasenická 1106, Vsetín 755 11
Tel.: 571 484 011, fax: 571 431 910
Zelená linka: 800 20 40 60, www.vakvs.cz
PORUCHOVÁ SLUŽBA - NEPŘETRŽITĚ
Centrální dispečink Vsetín
571 413 004, 571 484 041

BYTOVÝ TEXTIL – JITEX
Pasáž hotelu Vsačan
♦ Ručníky, osušky, kapesníky
♦ Ubrusy, prostírky, dečky
♦ Polštáře a příkrývky z dutého vlákna i perí
♦ Matrace, molitany, drí
Po – Pá 9 – 17 So 9 – 11
Tel.: 571 477 018

Na „Kobzáňce“ využívají pěkného počasí

Již od léta probíhá rekonstrukce památkově chráněného objektu mateřské školy na Kobzáňově ulici. Budova se po ní bude moci pochlubit novou školní kuchyní, moderními plynovými kotli a novými rozvody elektřiny, vody i kanalizace. Dojde také k repasi oken a opravě fasády. Stavební úpravy uvnitř pak přinesou zvýšení kapacity školky z původních 72 až na 125 dětí. Ty by poprvé měly do opravené školky přijít na počátku příštího školního roku, tedy v září 2012.

Technický stav funkcionalistické památky z konce čtyřicátých let minulého století po opravě volal již řadu let. Ani její zázemí už neodpovídalo moderním standardům předškolního vzdělávání. Město však nedisponovalo dostatkem vlastních prostředků na rekonstrukci. To se změnilo právě letos, kdy se radnici podařilo získat dotaci z Regionálního operačního programu Střední Morava, která pokryje velkou část nákladů. Prostory školky díky nim budou navíc přizpůsobeny nejen zdravým dětem, ale i zdravotně znevýhodněným. „Hlavním cílem projektu je integrace zdravotně znevýhodněných dětí mezi děti zdravé. Společně budou v budoucnu využívat novou kuchyni, kterou čeká zásadní rekonstrukce v souladu s legislativou v oblasti hygieny. Děti i personál se

dále dočkají modernizace hygienického zařízení,“ vyjmenovala již dříve starostka Iveta Táborská.

V současné době dodavatelská firma TM Stav provádí díky příznivému počasí především venkovní část prací spojených s izolací sklepů, pokládáním drenáží kolem budovy a novou kanalizací. Uvnitř pak pokračuje montáž nové elektroinstalace a repase oken. „Jelikož je MŠ Kobzáňova památkově chráněným objektem, nelze ta stávající dřevěná vyměnit za nová

plastová. Proto je čeká pouze repase,“ vysvětlila starostka. Příští rok se počítá s opravami fasády a sjednocením jejího nátěru. Kromě těchto činností čekají školu také úpravy dispozičních řešení, které umožní navýšení kapacity školky ze tří tříd na pět. Stacionář Naděje, který v MŠ Kobzáňova sídlil, se totiž přestěhoval do nově zrekonstruovaných prostor na Sychrově.

Cena této zakázky byla ve výběrovém řízení vysoutěžena na 13,87 milionů korun bez DPH. Dotace z evropských fondů přitom činí necelých pět milionů korun.

Po dobu stavebních prací našly děti útočiště ve dvou náhradních objektech. Jedna třída je umístěna v prostorách mateřské školy na Sychrově, dvě třídy pak v odloučeném pracovišti základní školy v Luhu 2.



Příznivého počasí se na „Kobzáňce“ využívá i k repasi původních oken.

inzerce

NOVÁ PRODEJNA PODLAHOVIN HARMONIE PLUS

KOBERCE • PVC • PLOVOUCÍ PODLAHY • GARNÝŽE • SPRCHOVÉ KOUTY

1100 m²

VELKÉ VÁNOČNÍ SLEVY

30.11.2011

pouze do

KOMPLETNÍ SPRCHOVÝ KOUT **6.410,-**

SMYČKOVÝ KOBREK **99,-/m²** • PVC **119,-/m²** • až **70% SLEVA NA ZBYTKOVÉ ROLE**

20 až 30% SLEVA NA VŠECHNY KUSOVÉ KOBERCE

Vsetín, Sychrov, tel.: 773 140 866 • **www.harmonie.kvalitne.cz**

Po-Pá 9.00-17.30 • So 9.00-11.00

Nabízí:

- ☑ výstavba budov na klíč
- ☑ zateplování budov
- ☑ výstavba a rekonstrukce průmyslových objektů

STAVEBNINY - JASENICE 1520 - tel.: 571 802 620

Prodej: ☑ štěrků, písku, kameniva ☑ včetně rozvozu ☑ stavebních materiálů

TM Stav, spol. s r. o., Jasenice 729, Vsetín
Tel./fax: 571 802 619, 603 586 383
e-mail: info@tmstav.cz

Na téma: Integrovaný plán rozvoje města Vsetína

Díky IPRM získalo dotace město i majitelé domů

Projekt Integrovaný plán rozvoje města (IPRM) Vsetína přinesl pro naše město desítky milionů korun, které lze použít nejen na opravy a úpravy veřejných ploch, ale také na rekonstrukce bytových domů. Využití těchto financí je však možné pouze v některých částech města. Vzhledem k tomu, že řada občanů nemá o realizaci tohoto projektu přesné informace, rozhodli jsme se IPRM blíže představit.

Dle úředních listin je cílem Integrovaného plánu rozvoje města Vsetína koordinace aktivit a soustředění zdrojů na řešení nejzávažnějších identifikovaných problémů a využití ekonomického a dalšího rozvojového potenciálu měst, obsahuje soubor časově provázaných akcí, které jsou realizovány ve vybrané zóně města. Tolik řeč úřední. A co to znamená v běžné mluvě?

Integrovaný plán rozvoje města Vsetína byl zpracován radnicí v prosinci roku 2008 na základě podmínek, které stanovilo Ministerstvo pro místní rozvoj České republiky v srpnu téhož roku. Hlavní podmínkou pro získání dotace bylo, že IPRM nesmí zahrnout celý katastr města, nýbrž pouze určitou zónu vykazující ve srovnání s městem jako celkem nepříznivé hodnoty socioekonomických ukazatelů, jako jsou například vysoká míra dlouhodobé nezaměstnanosti, vysoký podíl obyvatel nad 65 let, nízká úroveň vzdělání. Tyto podmínky nejlépe naplňovala zóna tvořená staršími částmi Vsetína, a to střed města, Rybníky, Trávníky a lokalita Poschlá.

„Jedním z ministerstvem stanovených kritérií, na základě kterých se rozhodovalo, zda města vůbec dotaci na svůj IPRM získají, bylo i to, zda daná zóna, pro kterou je plán určen, zahrnuje i řešení sociálně vyloučených lokalit,“ vysvětlila zařazení lokality Poschlá a okolí domu

na Jiráskově ulici č. 409 do vsetínského plánu starostka Iveta Táborská a dodala: „Z toho lze usoudit, že pokud by město Vsetín řešení těchto lokalit do svého IPRM nezakomponovalo, riskovalo by, že nedostane dotaci vůbec.“

Integrovaný plán rozvoje města Vsetína byl ministerstvem schválen v roce 2009. Jeho celkový rozpočet, tedy celkové investiční náklady, činí přibližně 184 milionů korun, přičemž investice do revitalizace veřejných prostranství tvoří 72 milionů a investice do oprav bytových domů zbývajících zhruba 112 milionů korun.

„Kromě toho, že město získalo nema-

lou částku na opravy veřejných ploch, jakou jsou nové chodníky, parkoviště, zeleň, hřiště, přístupové komunikace a podobně, tak především zprostředkovalo možnost čerpání dotací subjektům, které jsou vlastníky bytových domů, v drtivé většině se jedná o společenství vlastníků jednotek a bytové družstvo. Vlastníci bytových domů přitom mohou díky IPRM čerpat prostředky na opravy, které z jiných dotačních titulů, jakým byla například Zelená úsporám, nebylo možné získat,“ doplnila Táborská.

Výše dotace na jednotlivé projekty se různí. Při rekonstrukci veřejných ploch činí 85 procent nákladů, při rekonstrukci obytných domů pak 40 procent.

Realizované projekty v rámci IPRM - veřejná prostranství:

- Dětské hřiště Panská zahrada
- Sportovní hřiště u č.p. 1818 ul. Dukelská
- Rekonstrukce náměstí Svobody - I. etapa



Jednou z akcí financovaných z IPRM je také právě probíhající rekonstrukce náměstí Svobody.

- Rekonstrukce náměstí Svobody - II. etapa
 - Komunikace a parkoviště Dolní město (ulice Žerotínova, Kobzáňova, Havlíčkova, Zahradní)
 - Příjezdová komunikace a parkovací stání domu č. p. 1126 a č. p. 1147
- Realizované projekty v rámci IPRM - regenerace bytových domů:**
- Stavební úpravy domu Těšíkov 1170
 - Výměna oken v panelovém domě Štěpánská ul. 1883
 - Nástavba a stavební úpravy domu Štěpánská ul. 1886
 - Stavební úpravy bytového domu Benátky 1892
 - Zateplení obvodového pláště domu Tyršova 1328
 - Rekonstrukce osobního výtahu Bytového družstva Dukelská 1818

Připravované projekty k realizaci v rámci IPRM - veřejná prostranství:

Na jaro příštího roku se připravuje realizace úprav veřejných prostranství u bytového domu č. 409 na Jiráskově ulici a také v lokalitě Poschlá. Rekonstrukcí těchto ploch splní město podmínku přidělení dotace, kterou byla revitalizace ploch v sociálně vyloučených lokalitách. Ve dvoře domu na Jiráskově č. 409 dojde k úpravě dosud volné plochy, jejímu oplocení a osazení herních prvků

a mobiliáře, na Poschlé pak k úpravě současného travnatého hřiště. To dostane nový asfaltový povrch, ochranné síťe a bude osazeno brankami a basketbalovými koši.

Aktuálně se připravuje také projekt komplexnějších parkových úprav podél železniční trati na sídlišti Trávníky. Počítá se zde s investicí přibližně 17 milionů korun. V nejbližších dnech by mělo být vyhlášeno výběrové řízení na vypracování projektové dokumentace. Samotná realizace této akce se předpokládá v roce 2013.

Rekonstrukce bytových domů:

V současné době nelze o dotaci na rekonstrukci bytových domů žádat. Na příští rok už ale město připravuje druhou výzvu, do níž se majitelé domů případně sdružení vlastníků bytových jednotek či bytová družstva mohou přihlásit. Objem prostředků pro tuto etapu IPRM však bude již výrazně nižší, než tomu bylo při první výzvě.

První projekty z IPRM byly ve Vsetíně dokončeny v roce 2010 a poslední projekty musí být dokončeny nejpozději do roku 2015.

Základní informace k IPRM naleznete i na webu města Vsetína pod odkazem: <http://www.vsetin.cz/zakladni-informace/d-485372/p1=6912>.

-jč, jž-

inzerce

TECHNIKA prodej servis půjčovna

AKCE
STIHL MS 170D ~~4990,-~~
4190,-

Motorové pily STIHL®

Vsetín, ul. Václavkova (u VZP)
Průmyslová zóna Semetín (vedle Renault a STK)

www.polacek-vsetin.cz

TRIBECA servis s.r.o.
ul. 4. května 272, Vsetín

VÝHODNÉ PŮJČKY PRO KAŽDÉHO

VYPLÁCÍME EXEKUCE

Tel.: 774 871 544, 603 510 647
e-mail: tribecaservis@seznam.cz

SKLENÁŘSTVÍ

SKLO SERVIS VSETÍN

VSETÍN, ROKYTNICE 190, AREÁL ZD
TELEFON: 571 417 577
MOBIL: 602 733 729

OTEVŘENO: Po - Pá 7.30 - 17 hodin

LEVNÝ NÁBYTEK

Ohrada - SKLÁŘ (naproti Hypernovy)

Po - Pá 9 - 17, So 9 - 12 hodin

Tel.: 733 287 743
www.gmjnabytek.cz

STOLÁŘSTVÍ

- zakázková výroba **Jiří Švehla**

- přesné formátování
velkoplošných materiálů

Lapač 856, 755 01 Vsetín
Tel.: 571 424 245, 603 282 612
<http://web.edb.cz/stolarstvi-svehla>

BROOKS REALITY s.r.o.
REALITNÍ KANCELÁŘ

UI 4. května 272, Vsetín
Mobil: 603 510 647
E-mail: brooksreality@brooksreality.cz
Web: www.brooksreality.cz



O zájmu o nové školící centrum svědčí lavice plné ředitelů základních i středních škol ze Vsetína i okolí.

inzerce

Projekt města Vsetína „Lidé s hodnotou perly na sociálním dně“, jehož cílovou skupinou jsou členové sociálně vyloučených romských lokalit, je již deset měsíců v realizaci.

Vzájemným propojením a koordinací **terénní sociální práce** (práce s jednotlivcem), **komunitní práce** (práce se skupinou v lokalitě) a **metodické podpory romských NNO** (iniciativa uvnitř romské komunity) projekt usiluje o to, aby zodpovědnost za své problémy i jejich řešení převzali sami Romové. Podmínkou zdárné integrace sociálně vyloučených do společnosti je změna v jejich smýšlení vedoucí k vlastní aktivní účasti na celém tomto procesu.

Přestože je změna postoje a poslze i životního stylu v životě jednotlivce i celé komunity dlouhý a složitý proces, jeho první úspěchy v podobě drobných, ale viditelných změn jsou patrné již nyní.

Více o projektu na www.perlynadne.cz.

Projekt je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR.



RENOVACE - TONERY A INKOUSTY

- ✓ renovace tonerů a inkoustů
- ✓ prodej tiskáren a plotterů
- ✓ LEVNĚ - výměnou-IHNED
- ✓ opravy tiskáren a počítačů

Nevyhazujte vypsané inkoustové a tonerové kazety!
Za nepoškozené prázdné inkoustové a tonerové kazety pro vybrané tiskárny vám zaplatíme. Ceny za jednotlivé typy na telefonický dotaz nebo na prodejně.

IPK - výpočetní a kancelářská technika TEL.: 604 208 500
Dům kultury - pod hl. schodištěm 571 417 996
WWW.IPKVS.CZ ipk@ipkvs.cz

Diakonie pomáhá seniorům, pomoci můžete i vy

Co má společného znak Diakonie Vsetín, dopisy do schránek domácností a umístění pokladniček v obchodech? Jsou to prostředky, kterými chce Diakonie Vsetín získat peníze pro svou práci pro stárnoucí lidi ze Vsetína. O veřejné sbírce „SPOLEČNĚ seniorům“ a nejen o ní jsme si povídali s ředitelem Diakonie Vsetín Danem Žárským (na fotu).

Jste největší nezisková organizace, která na Vsetíně o seniory pečuje. Pomáháte jim v domácnostech, provozujete denní stacionář i dva domovy pro seniory. Plánujete něco dalšího?

Často se při naší práci setkáváme s pohnutými lidskými osudy a bohužel ne vždy jsme schopni z kapacitních důvodů pomoci. Taková situace nás netěší, a proto jsme zpracovali projekt na rekonstrukci a rozšíření domova pro seniory na Ohradě. V případě kladného vyřízení by byly veškeré náklady hrazeny z Programu švýcarsko-české spolupráce. A zde naše plány nekončí. Rádi bychom také zrekonstruovali druhou polovinu budovy

na Jablonoňové, kde by v budoucnu našlo domov dalších 30 seniorů, kteří ztratili svou soběstačnost. Všechno záleží na získaných financích.

Kde berete na provoz služeb pro seniory peníze?

Část financí si hradí sami uživatelé. O zbytek žádáme ministerstvo práce a sociálních věcí, krajský a městský úřad, zdravotní pojišťovny. Významnou část peněz nám darují církve, nadace, firmy a lidé, kterým záleží na tom, jak je o stárnoucí generaci postaráno.

Jak se vyvíjí finanční situace letos?

Škrty ve státním rozpočtu dopadly i na nás. Získané finanční zdroje nám vystačí

Učitelé zasednou do školních lavic

V prostorách střední školy Kostka zahájilo na počátku listopadu činnost nové školící centrum pro vzdělávání pracovníků škol. Bude sloužit ke vzdělávání v oblasti efektivního využívání nových informačních a komunikačních technologií ve výuce. Jeho zřízení umožnil program Microsoft Partneri ve vzdělávání, na nějž celosvětově přispívá právě společnost Microsoft.

Ve Zlínském kraji fungovala dosud dvě obdobná školící centra, a to v Otrokovicích a v Rožnově pod Radhoštěm. Od počátku listopadu přibyla další dvě, v Uherském Brodě a u nás ve Vsetíně. „Zájemcům doporučuji sledovat webové stránky těchto škol, kde se dozví vše potřebné ke kurzům, které budou centra nabízet,“ informoval krajský radní pro oblast školství Josef Slovák, který se slavnostního otevření centra ve Vsetíně zúčastnil.

„Cílem programu je podpora sítě inovativních vzdělávacích center, která v jednotlivých krajích České republiky poskytují kvalitní vzdělávání zejména pedagogickým pracovníkům a správcům informačních technologií těchto krajů, a to převážně v oblasti efektivního

využívání informačních a komunikačních technologií ve výuce, přípravě na ni, při samostudiu i organizačních činnostech na školách. Veškeré kurzy v tomto programu jsou dotovány společností Microsoft a jsou poskytovány naprosto bezplatně,“ sdělil zástupce Microsoftu Jiří Chytil s tím, že tato firma do celosvětového projektu vložila 250 milionů dolarů.

Ve Zlínském kraji je hustota těchto center v ČR vůbec nejvyšší. „Jsme rádi, že se nám ve Zlínském kraji podařilo počet center rozšířit a ještě více přiblížit pedagogům i dalším pracovníkům škol nabídku bezplatného vzdělávání. Účastníci školení se naučí pracovat v systému a aplikacích Microsoft Office, což zajistí využití ve své práci. Zjednodušení či zrychlení práce pomocí informačních

technologií, ať již při přípravě podkladů pro výuku či pro zpracování povinné legislativy, každý z nás v dnešní hektické době určitě přivítá,“ doplnil Josef Slovák a s nadsázkou poznamenal: „Chceme, aby školská zařízení byla vybavena moderním softwarem obsluhovaným proškolenými pedagogy, aby děti, které přijdou do školy, se nevracely obrazně řečeno na stromy.“

S vybudováním nového centra ve své škole je spokojen i její majitel Karel Kostka. „Microsoft nás oslovil na základě zjištěných referencí a doporučení krajského úřadu s žádostí o spolupráci a my jsme mu vyšli vstříc,“ uvedl Kostka a pokračoval: „Od provozu centra si slibujeme zvýšení kvality výuky pro naše studenty tím, že se proškolí naši pedagogové a zaměstnanci, získáme zkušenosti od pedagogů z jiných škol a věřím, že se nám podaří posunout výuku informatiky a výpočetní techniky v celém regionu kupředu tak, aby se nestalo, že studenti budou ve znalostech využívání počítačů před svými učiteli.“ -jž-

Valašští zahrádkáři na Floře překvapili

Výborného úspěchu dosáhli zahrádkáři z Valašska. Na prestižní výstavě Flora Olomouc, která se uskutečnila v polovině října, zaujali porotu svou expozicí ovoce.

Na výstavě pěstitelů ovoce z celé České republiky i ze zahraničí reprezentovali Valašsko členové Územního sdružení Českého zahrádkářského svazu Vsetín. Expozice Jiřího Martiše a Josefa Pohůnka ze základní organizace Vsetín – Janišov a jejich kolegů Zdeňka Šimurdy z Valašského Meziříčí a Josefa Taureka z Rožnova porotu doslova nadchla.

Společně vytvořili expozici ovoce a jeho další zpracování ve všech podobách: přírodní, pečené, zavařované i pálené, za což byli oceněni Pohárem ústředí Českého zahrádkářského svazu.

„Toto ocenění je velmi potěšující,

ci, protože letošní rok byl na Valašsku pro pěstování jablek velmi nepříznivý. Obstát v silné konkurenci pěstitelů z lepších půdních i klimatických podmínek zasluhuje obdiv a především poděkování za vzornou reprezentaci,“ ocenil úspěch

svých kolegů Vítězslav Kotas z Územního sdružení ČZS Vsetín.

Pro zahrádkáře z našeho regionu je jistě zajímavé i to, že tyto zkušené pěstitele jsou ochotni se podělit se svými znalostmi s ostatními. -jž-

inzerce

Střední průmyslová škola strojnická Vsetín
realizuje v době 1.12.2010 - 30.11.2012 projekt

ROZVOJ VZDĚLÁVACÍCH PROGRAMŮ PRO VZDĚLÁVÁNÍ DOSPĚLÝCH VE ŠKOLÁCH ZLÍNSKÉHO KRAJE
CZ.1.07/3.2.03/01.0012

Cílem projektu je vytvoření 16 vzdělávacích programů pro vzdělávání dospělých ve školách Zlínského kraje. Obsahy programů se budou vztahovat k dílčím či úplným kvalifikacím dle Národní soustavy kvalifikací (NSK).

V rámci realizace projektu bude prokolenno celkem 48 osob z partnerských škol v problematice andragogiky, tvorby a evaluace vzdělávacích programů dle NSK.

Výstupem projektu bude také analýza nabídky a poptávky v oblasti vzdělávání dospělých v regionu a následně vytvoření sítě spolupracujících subjektů na poli dalšího vzdělávání.



do poloviny prosince, kdy bude chybět na provoz všech služeb pro seniory 720 tisíc korun.

Když uvážíme, že denně na nás spoléhá 62 lidí – našich uživatelů, není nám z této situace lehké.

Jak budete situace řešit?

Již jsme vyčerpali všechny možnosti. Snažíme se vyhnout půjčce u banky, protože příští rok jsou avizovány ještě drastičtější škrty a dluh bychom neměli z čeho uhradit. Aktuálně píšeme doslova stovkám firem i lidí. Vysvětlujeme důležitost a smysl naší práce. Problém je, že ve vzdálenějších regionech se dárce hledá těžko a jsou preferovány organizace, které pečují o děti, handicapované nebo lidi postižené katastrofou. Naši naději jsou tak lidé, kteří znají nás i naši práci. Lidé ze Vsetína a blízkého okolí.

Budete je oslovovat? Jak?

Od 21. do 23. listopadu budeme na Vsetíně a okolí roznášet dopisy s žádostí o pomoc a budeme vděční nejen za finanční příspěví, ale i za nabídku dobrovolné práce. Na pěti místech také umístíme uzamykatelné kasičky. Akce je součástí naší veřejné sbírky Společně seniorům. Věříme, že najdeme pochopení a společně pomůžeme těm, kteří nám nejsou cizí a potřebují nás.

Umístění kasiček: Dolní náměstí: Potraviny u Dědiců a Káva-Čaj-Art. Smetanova ulice: Lékárna Medicentrum, Lékárna Alphega, Pekárna u Mostu v „Legu“.

Číslo účtu veřejné sbírky SPOLEČNĚ seniorům je: 247066896/0300. -r-

inzerce

DERKILL www.derkill.cz
SERVICES s.r.o. tel.: 596 134 466

čištění krovů
technologíi ACCUSTRIP

+ ochrana proti:
dřevokaznému hmyzu,
plísním, houbám
a ohni

inzerce

Vzdělávací a komunitní centrum Integra Vsetín o.p.s.
mikroprojekt
„Poznejme sebe a jiné“

Druhé setkání mikroprojektu bylo zaměřeno na vzájemné poznání nejen sebe, ale i všech, kteří mají zájem o poznání těch, kteří se zabývají problematikou environmentálního přístupu při práci s osobami se zdravotním postižením a také dopady environmentálních vlivů v rámci regionální politiky.

Setkání se konalo ve dnech 19. - 21. 10. 2011 v hotelu Horal ve Velkých Karlovicích. Sešla se zde nejen skupina, která spolu již tradičně spolupracuje i v přeshraničním rozměru (přátele ze Slovenska), ale poznali se i Ti, kteří na setkání přijeli poprvé. Účastníky byli zástupci veřejné a státní správy, zástupci neziskových organizací a svazů.

Hlavním motivem setkání byla environmentální politika a její aplikace do náročných prací se všemi, kteří potřebují naši pomoc. Jednotlivá témata byla pojata kreativně a jejich prezentace byla uváděna odborníky z Univerzity Palackého v Olomouci. Teoretické vstupy byly prohlubovány praktickými cvičeními ve workshopech. Všichni si vyzkoušeli např. jak se pracuje lidem s postižením zraku při výrobě reliéfní pohlednice s tematikou „vánoční přání“, mohli se rozpochybovat a načerpat inspiraci při aktivitách pro námětová ekologická cvičení, dozvěděli se o principech správné životosprávy a výživy a uvědomili si zásady environmentálních přístupů a dopady při jejich nedodržování. Neformální setkání s diskuzí - předávání dobré praxe, proběhlo během večerního vystoupení cimbálové muziky Kordulka.

VVKCI o.p.s.
Vzdělávací a komunitní centrum Integra Vsetín

Tento mikroprojekt je spolufinancován Evropskou unií, z prostředků Fondu mikroprojektů spravovaného Regionem Bílé Karpaty.

Nejlepší karatisté přijati na radnici



Zleva – Radek Kleibl, Tomáš Zuzana, starostka Iveta Táborská, Martin Káčer, Miroslav Slezák, Nikola Židková, Aneta Židková, Eliška Bělíčková, Zuzana Holubcová a za nimi místostarosta Stanislav Pavelec.

Koncem září se v polském Lublinu uskutečnil Evropský pohár dětí ETKF (Europe traditional karate federation). SKP Vsetín a Alcedo - SVČ Vsetín, vyslali na tento šampionát, kterého se zúčastnilo kolem 600 závodníků ze 7 zemí, sedmičlenný tým mladých karatistů. Vsetínský minitým ale dosáhl vynikajících výsledků.

„Hned první den, to bylo v sobotu, Zuzana Holubcová obsadila 2. místo v Kata a tím se stala vicemistrem Evropy v této disciplíně. Následně potom Zuzka společně s Anetou Židkovou a Eliškou Bělíčkovou dokázaly vybojovat postup mezi finálovou čtyřku v disciplíně Kata-tým. Do finálové čtyřky se také probojovali v disciplíně En-bu Aneta Židková a Martin Káčer, kdy v semifinále obsadili 2. místo.

V neděli dopoledne pak v kadetech velmi dobře bojoval Miroslav Slezák, který tři kola zdárně vítězil, ale v posledním kole, kde se už postupoval

do finálové čtyřky, prohrál a tak obsadil 5. až 8. místo. V jeho kategorii startovalo okolo 60 závodníků a většina z těch, které musel porazit, měli hnědé a černé pásy. Mira měl v té době modrý, takže by měl být o stupeň horší než oni. Ale to nebyl a myslím, že si získal velký respekt svých soupeřů.

Odpoledne pak byly otevřeny finálové skupiny. Tam se dostaly děvčata s Kata-tým a Martin s Anetkou s En-bu. Zde chybělo štěstí a také se na všech podepsala nervozita. Poprvé startovali na tak velkém turnaji, kdy finále bylo v jiné době než eliminační skupiny. A tak se jim jejich start ve finále nevyvedl a obě družstva obsadila 4. místa. Přesto je to velký úspěch, protože dostat se do finálové čtyřky bylo velmi náročné. I když je 4. místo takové nevděčné. Všichni si zaslouží pochvalu, neboť většina z nich jsou letošní mistři republiky nebo na republikových šampionátech dosáhli na stupně vítězů,“ přiblížil průběh soutěže i dosažené výsledky vsetínských karatistů jejich trenér Radek Kleibl.

O tom, že trenér měl pravdu, svědčí stručný přehled těch nejlepších letošních výsledků a umístění:

Nikola Židková, mistr ČR v disciplíně Kumite a v disciplíně Kata - tým Miroslav Slezák, mistr ČR v disciplíně Kata a v disciplíně Kata - tým Tomáš Zuzana, 2. místo na Mistrovství ČR v disciplíně Kata - tým Martin Káčer, 2. místo na Mistrovství ČR v disciplíně Kata - tým Zuzana Holubcová, mistr ČR v disciplíně Kata a v disciplíně Kata - tým Eliška Bělíčková, mistr ČR v disciplíně Kata - tým Aneta Židková, mistr ČR v disciplíně Kata - tým a 2. místo v disciplíně Kata.

Jako poděkování za vynikající úspěchy, kterých dosáhl v letošní sezóně tým mladých karatistů, pozvalo vedení radnice na závěr sezóny sportovce na přátelské setkání. Starostka Iveta Táborská a místostarosta Stanislav Pavelec se s nimi rádi podělili o zážitky s turnajů a ocenili dosažené výsledky. -mü-

Začal seriál florbalových turnajů mládeže



inzerce

Agilní sportovní klub Centrum sportu při ZŠ Luh začal letošní seriál florbalových turnajů již koncem září. Ve sportovní hale Na Lapači se sešly čtyři týmy v kategorii smíšených družstev mladších žáků a žákyň, aby se utkaly O pohár centra sportu. Prvenství i pohár získal tým ZŠ Sychrov.

Tradiční náplní zimní florbalové sezóny je pak seriál čtyř turnajů florbalové ligy starších žáků, který se hraje O pohár obcí Mikroregionu Vsetínsko 2011 - 2012. V letošním a příštím roce se koná už XIII. ročník této soutěže, která se hraje dvoukolově systémem „každý s každým“ na čtyřech celodenních turnajích v měsících říjnu, listopadu, únoru a březnu. Tohoto ročníku se zúčastní osmička týmů z následujících základních škol: Luh, Liptál (vítěz baráže), Trávníky, Hošťálková, Karolinka, Ohrada, Sychrov a tým Masarykova gymnázia Vsetín. První turnaj se hrál v pondělí 17. října a slavnostního zahájení se zúčastnil vsetínský místostarosta Petr Kořenek a patron ligy, předseda Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko Jaromír Kudlík.

Po prvním turnaji je v čele průběžné tabulky tým ZŠ Ohrada před mužstvem ZŠ Trávníky. Na třetí příčku dosáhli hráči ZŠ Luh. Druhý turnaj se uskutečnil 21. listopadu ve sportovní hale Na Lapači.

„Poděkování patří hlavnímu patronovi Jaromíru Kudlíkovi a také městskému úřadu, který nám v rámci grantů a mimořádných dotací na materiál usnadnil pořádání této dlouhodobé soutěže, ale i možnost sportovního vyžití dětí v Centru sportu,“ uvedl po prvním turnaji generální manažer Centra sportu při ZŠ Luh Jaroslav Kučera. -mü-

Kam za sportem

LEDNÍ HOKEJ

II. liga skupina východ

- 21. kolo - neděle 20. listopadu: VHK VSETÍN - Orlová
- 22. kolo - středa 23. listopadu: VHK VSETÍN - Šternberk
- 23. kolo - neděle 27. listopadu: VHK VSETÍN - Frýdek-Místek
- 24. kolo - středa 30. listopadu: VHK VSETÍN - Přerov
- 26. kolo - středa 7. prosince: VHK VSETÍN - Uh. Hradiště

Utíkání VHK Vsetín začínají na Zimním stadionu Na Lapači vždy v 17.30 hodin.

VOLEJBAL

VK Austin Vsetín - II. liga, ženy

- 13. a 14. kolo - 26. listopadu - 9.00 a 12.30 hodin: VK Austin Vsetín - Lanškroun
- Tým VK Austin hraje své zápasy ve sportovní hale Na Lapači.

HÁZENÁ

Klub házené Zbrojovka Vsetín

Sobota 19. listopadu:

- 8.30 hodin - sml mladší žáci: KH Zbrojovka Vsetín - DTJ Polanka nad Odrou
- 9.50 hodin - sml starší žáci: KH Zbrojovka Vsetín - DTJ Polanka nad Odrou
- 12.30 hodin - turnaj minižáků: Vsetín, Koprivnice, Ostrava, Poruba

Sobota 26. listopadu:

- 16.00 hodin - 2. liga starší dorost: KH Zbrojovka Vsetín - Tatra Litovel
- 18.00 hodin - 2. liga muži: KH Zbrojovka Vsetín - TJ Baník Havířov

Fotbalisté přivítají Duklu Praha

Mladí fotbalisté FC Vsetín přivítají na Mikulášském turnaji v sobotu 3. prosince týmy zvůčných jmen. Na palubovce sportovní haly Na Lapači se utkají například s Duklou Praha, 1. FC Slovácko či Slovanem Bratislava. Začátek turnaje a zároveň prvního utkání domácího celku je v 8 hodin.

Turnaj pro dětské týmy ročníku narození 2001 a mladších zorganizovali trenéři FC Vsetín Pavel Gargulák a Jaroslav Jakubkovič spolu s vedením klubu. „Představí se u nás týmy nejen z České republiky, ale také ze Slovenska. Doufáme, že naše kluky přijde v boji s kluby slavných jmen podpořit mnoho diváků,“ pozval na turnaj Pavel Gargulák.

Turnaj se hraje systémem každý s každým na 14 minut. Soupeřem vsetínských nadějí budou postupně celky Dukly Praha (začátek utkání v 8.00 hodin), Elseremo Brumov (9.08 hodin), 1. FC Slovácko (10.50 hodin), AS Trenčín (11.24 hodin), ŠK Slovan Bratislava (12.32 hodin), FK Frýdek-Místek (14.14 hodin) a SK Zlín - Louky (15.39 hodin). Konečné pořadí by mělo být známo před 16. hodinou. -jž-

Motokárový kroužek přes zimu neusne

První rok v motokárovém kroužku, který funguje při dráze Z Karts na vsetínských Bobrkách, absolvovalo dvacet dětí ve věku od 5 do 18 let. Získávali zde první návyky důležité pro kartingový sport. Dva dokonce již příští sezonu zasednou do motokár závodních.

Provozovatelé motokárové dráhy přesunuli své aktivity do areálu Centra sportu Bobrky letos na jaře z kryté haly. Kromě provozování komerční činnosti založili zmíněný kroužek, jehož cílem bylo nalezení nových nadějí pro motokárový sport. „Celkově se v kroužku vstřídal na čtyřicet dětí. Některé z nich po několika jízdách zjistily, že na to nemají a skončily. Ty pak nahradily další. Nyní máme 18 stálých členů,“ uvedl vedoucí kroužku Jiří Balda. S potěšením také konstatoval, že dva jeho svěřenci budou příští sezonu už v motokárách závodit, i když zatím jen v závodech amatérů. „Tato úroveň už je také více závislá na financích,“ dodal Balda.

Jeho kroužek, i když se už venku nejezdí, nebude zahálet ani přes zimu. Kromě individuálního udržování fyzické kondice budou děti jezdit trénovat do hal v Havířově a Olomouci. „Při jízdách v halách se budou pod dohledem profesionálů Křížana a Gregora zdokonalovat a uvidíme, jestli ještě některý z nich bude na jaře připraven na závodní ježdění,“ vysvětlil Balda a pokračuje: „Podle toho pak rozhodneme, jestli budeme přibírat nové členy.“ Případní zájemci o členství v kroužku, nebo spíše jejich rodiče, se tedy mohou na jaře kontaktovat přímo na dráze na Bobrkách. ▼ -jž-



U příležitosti ukončení letních prázdnin se na Bobrkách uskutečnily závody, jichž se zúčastnilo i šest nejmenších členů kroužku, mezi nimi také Šimon Juřica a Radek Kovalčík. Foto Miroslav Němec

Nejmladší vsetínští gymnasté v Praze

Začínající sportovci T.J. Sokol Vsetín - oddílů gymnastiky se již potřetí účastnili gymnastických závodů. Dne 22. října se vydali na XVII. ročník Memoriálu Víta Somolíka do pražské Sokolovny ve Vršovicích. Závod byl vypsan pro nejmladší a mladší žáky z celé České republiky. Celkem se jej zúčastnilo 55 mladých borců, kteří závodili ve čtyřboji skládajícím se z akrobacie, kruhů, přeskoků, hrazdy.

Ze Vsetína přijeli do naší metropole bojovat 4 nejmladší gymnasté - Václav Jakeš (roč. 2005), Ondřej Smital (roč. 2005), Maxmilián Vítek (roč. 2005), Daniel Ščotka (roč. 2004). „Kluci trénují třikrát týdně a mají za sebou pouhé 2 měsíce tréninků. Jejich snaha a nadšení do těchto závodů byla ale úžasná. Snažili se na každém nářadí. Samozřejmě, že dosažení velkých úspěchů a umístění na předních příčkách je během na dlouhou trať, ale určitě to byl pro ně krásný závod,“ chválil své svěřence trenér Jan Talaš. Jan Talaš a -mü-

Prodejna DEREKX

STAVÍTE? RENOVUJETE? OPRAVUJETE?

NABÍZÍME VÁM PRO DŮM A BYT:

Dveře a zárubně

PRÁCE:

- Obklady schodišť, výrobu zábradlí
- Výrobu kuchyní, nábytku, ...
- Plotové latě

DOPLŇKOVÝ SORTIMENT:

- Lišty, hranoly, prahy, ...
- Tmely, lepidla, ...
- Lazury na dřevo, impregnace
- Palubky, obkladové, podlahové
- Záclonové tyče
- Zdravotní matrace



Vsetín, Vesník (bývalá prodejna potravin) - po „staré“ cestě směr Lásky - Bobrky.
Tel: 571 429 754, 732 135 751, e-mail: derekx.nabytek@tiscali.cz
Otevřeno: Po - Pá 9 - 17 hodin.

Vsetínští plavci slavili půlstoletí



Tým vsetínských plavců v roce 1966

V letošním roce jsme si připomněli kulaté výroční organizovaného plavání v našem městě. Stejná číslovka stojí i před datem otevření krytého bazénu v našem městě. Od něj se odvíjí novodobá historie vsetínského plavání. Připomeňme si některá období, která v našem městě výrazně posunula úroveň plavání i dalších aktivit, s tímto sportem souvisejících.

Rok 1961 se stal významným mezníkem ve vývoji vsetínského plaveckého sportu. Přispělo k tomu především otevření krytého bazénu. Narůstá počet tréninkových hodin u obou existujících oddílů - Zbrojovky a MEZu Vsetín, což ve svém důsledku znamená, že na stávající plavecké opory se dotahují z oblasti mládežnického plavání další plav-

ci. Objevují se nové talenty - Blanka Dosoudilová, Jana Činčurová, Květa Kubíková, Pavla Skřehotová a další. Po otevření ZŠ Rybníky, kde pracuje jako učitel Miloš Drobník, nastává nový příliv dětí do plaveckých oddílů a po roce se oba slučují. Od 1. září 1966 je na škole zaveden nepovinný předmět plavání. Po dvou letech činnosti se začínají mezi nejlepšími žáky Československa objevovat i Vsetíňané - Jarmila Foltýnová, Jana Straškrabová, Rostislav Bureš či Hana Kubíková. Všichni se postupně stávají přeborníky kraje a na počátku sedmdesátých let reprezentují naši vlast v mezistátních utkáních. Rostislav Bureš se jako první vsetíňan stává Přeborníkem republiky v dorostu na 100 metrů prsa.

Na počátku sedmdesátých let má město Vsetín nejlépe organizovaný základní plavecký výcvik v kraji a dobrá návaznost na sportovní třídy

má za následek, že v letech 1971 - 72 se nejvíce přeborníků republiky žactva rekrutuje právě ze Vsetína.

Na základě těchto úspěchů a zejména díky dokonalé spolupráci se základním plaváním je k 1. září 1974 ustanovena první oficiální šestá plavecká třída. Mezi úspěchy patří získání 64 mistrovských titulů, předání osmi žáků do středisek vrcholového sportu, výchova sedmi juniorských reprezentantů.

Sportovní třídy fungovaly do poloviny devadesátých let. Na Rybníčkách však, díky podpoře města Vsetín a Školského úřadu Vsetín, zůstaly i nadále. V této situaci začali v dalších letech chybět kvalitní junioři, kteří by byli základem republikové reprezentace. Některé svazy proto znovu prosadily sportovní třídy, a tak byly na Rybníčkách podruhé opět oficiálně uznány třídy s rozšířenou výukou plavání, které ale vydržely pouhé dva roky.

Slavilo se sportem, děkováním i veselím

Jak jinak oslavit výročí tohoto sportovního odvětví v našem městě než soutěžním kláním. Proto se součástí oslav stal i první ročník Poháru přátelství, který se uskutečnil v pátek 28. a v sobotu 29. října. Sobotním společenským večerem na vsetínském zámku připomínka půlstoletí plavání v našem městě vyvrcholila.

V rámci večera byly oceněny významné osobnosti, jejichž jména jsou spojena s rozvojem plavání ve Vsetíně. Za město Vsetín předali pamětní listy a květiny starostka Iveta Tábořská, místostarostové Květoslava Othová a Stanislav Pavelec, radní a ředitel DK Vsetín Milan Kostelník a radní města Lubomír Gajdušek. Komponovaný pořad zahájila cimbálová muzika Jasénka.

Úvodní slova sobotního večera patřila starostce města Ivetě Tábořské, která všechny přítomné srdečně přivítala a podělila se s nimi o své



Poděkování starostky města Ivety Tábořské patřilo po zásluze i nestoru vsetínského plavání Miloši Drobníkovi.

osobní postřehy z dob, kdy se musela povinně, jako každý žák základní školy, zúčastnit plaveckého výcviku. „Mnozí si jistě pamatujeme trenéra Anastase Kocareva a jeho povzbudivá slova plavala, plavala. Pravděpodobně veden snahou dokázat žákům sedícím na okraji bazénu, že voda je

to nejpřirozenější prostředí pro člověka, srážel nás záchranářskou tyčí do bazénu. Nelze zapomenout na trenéra Miloše Drobníka, jehož hlas podpořen akustikou lázní nabýval na takové síle, že jsme všichni splývali s hlavou pod vodou a báli se vynořit. Nicméně, jejich zásluhou a řady dalších má město Vsetín počátkem 70. let nejlépe organizovaný plavecký výcvik v kraji a nelze také opomenout, že právě ze Vsetína pochází mnoho přeborníků a reprezentantů v plavání,“ uvedla Tábořská.

S historií městských lázní pak všechny přítomné seznámil jejich ředitel Radek Fojtík. Dozvěděli jsme se, kdy byly založeny, a že součástí slavnostního otevření v roce 1961 byl také zápas ve vodním pólu, vystoupení akvabel a ukázky skoků do vody.

Se zdravici vystoupili také zástupci jednotlivých zahraničních delegací. Z Bytomi to byl místostarosta Mariusz Wolosz a z rakouského Mödlingu radní Paul Werdenich.

Pohár přátelství

Jako součást oslav 50 let organizovaného plavání a založení plaveckého oddílu ve Vsetíně a otevření krytého bazénu v našem městě se ve dnech 28. a 29. října uskutečnily v krytém bazénu mezinárodní závody v plaveckém pětiboji O pohár přátelství. Zúčastnili se jejich závodníci z 14 oddílů z České republiky a dva týmy z partnerských vsetínských měst - polské Bytomi (Gimnazjum sportowe nr7) a rakouského Mödlingu (Schwimmunion Mödling).

V jednotlivých disciplínách měli vsetínští plavci pěkné výsledky:

100 m motýlek muži - roč. nar. 2001 - 2002: 1. místo Radim Grebík
100 m motýlek ženy - roč. nar. 1999 - 2000: 3. místo: Lucie Matošková
100 m znak ženy - roč. nar. 1997 - 1998: 3. místo Karolína Klanicová roč. nar. 1999 - 2000: 1. místo Lucie Matošková, 2. místo Gabriela Bátková roč. nar. 2001 - 2002: 3. místo Lucie Schlosserová
100 m prsa ženy - roč. nar. 1999 -

2000: 1. místo Lucie Matošková
 3. místo Gabriela Bátková
100 m VZ ženy - roč. nar. 1997 - 1998: 3. místo Karolína Klanicová roč. nar. 1999 - 2000: 2. místo Lucie Matošková
200 m OPZ muži - roč. nar. 2001 - 2002: 1. místo Radim Grebík
200 m OPZ ženy - roč. nar. 1997 - 1998: 3. místo Karolína Klanicová roč. nar. 1999 - 2000: 1. místo Lucie Matošková, 3. místo Gabriela Bátková
 ve celkovém součtu bodů zvítězil ve své kategorii Radim Grebík, Lucie Matošková a pěkné třetí místo obsadila Karolína Klanicová.

Slavnostním okamžikem večera se stalo ocenění těch, kteří se podíleli na úspěšném padesátiletém rozvoji vsetínského plavání.

I. dekáda: 1961 - 1970 Období růstu.

Ocenění: (na fotografii)

Božena Juřicová - zakladatelka oddílu a trenérka 1961 - 1966
 Emil Kubík - zakladatel oddílu, předseda oddílu a trenér 1961 - 1974
 Miloš Drobník - předseda oddílu, trenér a třídní učitel 1964 - dosud
 Anastas Kocarev - trenér a vedoucí trenér sportovních tříd 1967 - 1993
 Karel Rulišek - předseda Rady sportovních tříd, 1968 - 1975
 Jaroslava Večeřová - trenérka a tř. učitelka 1963 - 1965, 1976 - 1996, 2008

Sportovci: Rostislav Bureš, Jarmila Davidová, Vítězslav Frank, Jan Kincl, Josef Klement, Jana Krocová, Rostislav Lucbauer, Vladimír Srba.

II. dekáda: 1971 - 1980 Období prvních úspěchů.

Ocenění: Lenka Haschková - trenérka a třídní učitelka 1973 - 1998
 Jiří Martinec st. - trenér 1975 - 1986
 Helena Novotná - trenérka a třídní učitelka 1975 - 1989
 Pavel Trusina - trenér 1976 - 1989

Sportovci: Renata Cedivodová, Dagmar Horká, Svatava Koňářková, Stanislava Krejsová, Bronislava Kudelová, Jiří Martinec ml., Vilém Pavlusek, Petr Smolík, Michaela Srbová, Antonín Študent, Hana Vacková.

III. dekáda: 1981 - 1990 Období střídavých úspěchů, každý druhý rok mistr ČR.

Ocenění: Pavel Koňář - trenér 1982 - 1995
 Josef Macháček - předseda oddílu 1978 - 1983
 Petr Šrámek - trenér, třídní učitel 1982 - 1989 a poslední ředitel 1992-2004
 Libor Vákrčka - trenér a třídní učitel 1987 - 1995, 1999 - 2004, trenér 2005 - dosud

Sportovci: Jan Aradszki, Miroslav Haberland, Martin Lucbauer, Pavel Randýsek, Filip Zouhar.

IV. dekáda: 1991 - 2000 Období porevolučních změn.

Ocenění: Vlastislav Antolák - trenér a třídní učitel 1990 - 2000
 Eduard Horník - trenér 1994 - 2006
 Marek Hromada - trenér a třídní učitel 1990 - 1994
 Jiří Martinec ml. - vedoucí trenér sportovních tříd 2003 - 2005
 Roman Půček - trenér 1993 - 1995
 Iva Slováčková - trenérka přípravek 1994 - 2010

Sportovci: Lenka Braun, Kateřina Františková, Stanislav Krpenský, Lucie Marančáková, Tereza Vaščáková.

V. dekáda: 2001 - 2011 Období nadějí a zklamání.

Ocenění: MUDr. Ján Hanuštiak - člen výboru, lékař 2003 - dosud
 Eduard Horník - trenér a místopředseda oddílu
 Michal Hurta - trenér a tř. učitel 2001 - 2004, trenér přípravek 2004 - 2011
 Vladka Janušová - trenérka přípravek 1998 - dosud
 Jurka Smolíková - trenérka přípravek 1998 - dosud.

Sportovci: Martin Baďura, Radim Grebík, Jana Hanuštiaková, Vendula Horníková, Pavla Janošková, Lucie Matošková.

Ředitelé, kteří nebyli trenéry: Bohuslav Daniš, Libuše Kleiberová, Stanislava Macháčová, Břetislav Rokyta.

Pedagogové - třídní učitelé, kteří nebyli trenéry: Ludmila Adamcová, Dana Kudlová.

Ředitelé městských lázní Vsetín: Karel Škrabánek, Radek Fojtík.



Na nejvyšší stupeň vítězů v celkovém hodnocení vystoupila jedna z velkých nadějí vsetínského plavání Lucie Matošková. Cenu za prvenství v kategorii mladších žáků jí předal místostarosta Stanislav Pavelec.

Stránku připravili: jč a mů, foto Radovan Kocůrek

Základní škola Integra slaví 20 let

Jak to všechno začalo jsme zeptali ředitele školy Ing. Libora Podešvy, Ph.D.



ZŠ Integra slaví 20. výročí. Jak byste stručně popsal její vznik?

ZŠ Integra Vsetín vznikla v roce 1992 pod názvem

„Privátní škola s integrovaným vzděláváním a výchovou“. Škola si dala od začátku cíl vytvářet stejné podmínky pro výchovu a vzdělávání dětí zdravých a dětí se zdravotním postižením. V roce 1999 škola změnila název na Základní škola Integra Vsetín, zájmové sdružení právnických osob.

Spojili se tři zřizovatelé, Město Vsetín, Pedagogická fakulta Univerzity Palackého Olomouc a Salesiánské sdružení Vsetín, o.s. První ze tří zřizovatelů je Město Vsetín, které vyjádřilo svou podporu tomuto způsobu společného vzdělávání žáků zařazením školy do školského systému města. Tímto pomáhá rodinám zdravotně postižených dětí, které se mohou vzdělávat v místě svého bydliště. Integra byla zařazena mezi školy s financováním provozu podle stejných pravidel jako městské školy.

Druhý zřizovatel, občanské sdružení, které založili rodiče žáků a přátelé školy, podporuje všemožně rozvoj školy. Pedagogická fakulta svým vstupením do sdružení vyjádřila podporu projektu integrace. Se svými odborníky se stala významným spolupracovníkem při hledání podmínek integrace. V roce 2007 se ZŠ Integra stala fakultní školou Pedagogické fakulty Univerzity Palackého a úzce spolupracovala a spolupracuje na vzdělávání budoucích pedagogů.

Jaké byly vaše cíle v oblasti integrace neboli začlenění?

Škola si dala od začátku cíl vytvářet rovné podmínky pro výchovu a vzdělávání žáků „zdravých“ spolu se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, což jsou děti nejen zdravotně postižené či znevýhodněné a děti sociálně znevýhodněné, ale také děti mimořádně nadané. Prostě jiné - výjimečné děti. Jsme si rovni v důstojnosti a právech, jak říká Listina práv a svobod, a máme právo na rovný přístup ke vzdělávání, ale nejsme si rovni či stejní v možnostech, talentech, schopnostech...

Člověk nevidomý nebude řidičem auta, člověk od narození neslyšící nebude hudebníkem, nebo člověk nemotivovaný nebude vědcem. Každý má své limity, ale přesto chce žít plnohodnotný život ve svých možnostech, mít vzdělání, práci, přátele...

Integrace (začlenění) je komplexní přístup k takto výjimečnému žákovi a jeho potřebám vycházejícím z jeho možností. Toto se snaží škola zajistit jak po stránce organizační, tak po stránce pedagogické, a proto vznikl všefakající název ZŠ Integra.

Mluvíte o výjimečných - jiných lidech, dětech, žácích. Kdo podle Vás je výjimečný?

Když je někdo „jiný“, je v našem lidském světě podezřelý. Protože tomu nerozumíme. Nevíme si s „jiností“ rady. S čím si nevíme rady, to nás ohrožuje. Proto nahradit termín „jiný“ slovem „výjimečný“ by prospělo. Zde zásadně záleží na filozofii přístupu k člověku. V našem případě v prostoru základního vzdělávání. Jaká mohou být kritéria výjimečnosti? Míra intelektu a členství v dětské Mense, nebo hladina přijímání

rodiny, nebo společenské postavení? Nebo původ, rasa? Nebo kdo je „hodný“? Nebo kdo „zlý“?

Tato kritéria by neměla mít vliv na organizaci základního vzdělávání, byt se neustále některá objevují ve snahách rozdělovat žáky základní školy. Dokonce naskytuje možnost nastavit kritéria výjimečnosti podle míry existujícího zdraví. A zde se dostáváme k integraci a inkluzi.

Po dobu naší činnosti jsme do podmínek základního školství integrovali žáky s tělesným, sluchovým, zrakovým postižením, autismem, řečovými vadami, vývojovými poruchami učení a chování, mentálním postižením a kombinovaným postižením, ale také žáky mimořádně nadané.

Počet integrovaných dětí se pohybuje v průměru mezi 20 až 30% z celkové počtu 150 - 160 žáků.

Jste škola pro výjimečné žáky. V čem musí být škola výjimečná, jedinečná, aby uspokojila potřeby takových žáků?

Naše škola patří mezi ty, o kterých se mluví jako o malých školách s „rodinnou atmosférou“.

Ve třídách je snížený počet žáků, učitelé tak mají možnost věnovat se dětem individuálně. S učitelí navíc spolupracují asistenti pedagoga, kteří podporují jejich výchovně vzdělávací působení. Máme prostor zabývat se vztahy ve třídách a napříč ročníky v celé škole. Rozvíjíme dobré klima v pedagogickém sboru, zveme ke spolupráci rodiče, zkrátka - věnujeme se výchově a osobnostnímu rozvoji žáků. S nadsázkou můžeme říct, že každý každého zde zná.

Všichni učitelé jsou obeznámeni se speciálně pedagogickými přístupy a problematikou integrace, jsou metodicky vedeni pracovníci Školního poradenského pracoviště - speciální pedagožkou a školní psychologkou.

Rodiče vašich žáků, žáci samotní i dokonce absolventi ZŠ Integra nedají na školu dopustit.

No jen si přečtete, co nám o Integře řekli rodiče vašich žáků.

„Integra nám byla doporučena známými pro předpokládaný lepší kontakt učitelů a žáků díky menšímu počtu žáků ve třídě, individuálním třídním schůzkám za účasti rodičů i žáka, průběžnému i závěrečnému slovnímu hodnocení v 1. a 2. třídě. Množství úkolů je přiměřené, děti mají mnoho mimoškolních aktivit (kroužky, výlety, exkurze ...). Slovní hodnocení nám opravdu sdělí skutečnost, co dítě umí a v čem se má zlepšit. Myslíme si, že se ZŠ INTEGRA odlišuje od jiných škol zejména v rodinné atmosféře a velmi dobrém kontaktu žák/učitel. Prostě celkově jsme chtěli vybrat školu s rodinnou atmosférou, což se nám zatím osvědčilo.“ ... Jiří a Jitka Svobodovi (rodiče Káti 7 let a Adělky 8 let).

...pějí o ní jen a jen chválu. Čím to je?

Jak říkám, co zažiješ, nezapomeneš! Nejcennější je zážitek na vlastní kůži. Pro rozvoj vztahů, adaptaci, zpracování některých výchovných témat (např. závislosti, vztahy partnerské a mezigenerační) pořádáme vícedenní zážitkové kurzy. Procházíme jimi žáci celé naší školy.

Ve škole máme v řadách pedagogů vyškolené instruktory lyžování, vodní turistiky a cykloturistiky. Každý rok probíhá pro žáky druhého stupně buď lyžařský, turistický kurz, nebo kurz vodní turistiky. Vodáci po základním výcviku na Bečvě jezdí zdolávat Vltavu. Turistický kurz probíhá v Beskydech. Pořádáme i oblíbené cyklovýjezdy, též za spoluúčasti rodičů a dalších rodin-

ných příslušníků. Již třikrát proběhl i vlastivědný cyklokurz na jižní Moravě a v Dolním Rakousku.

Každoročně procházejí žáci naší školy srovnávacími testy organizace SCIO. Díky nim získáváme srovnání s výkony vrstevníků z celé České republiky v matematice, českém jazyce a obecných studijních předpokladech. Výsledky našich žáků jsou dlouhodobě nadprůměrné.

Kromě výkonů žáků se zabýváme i atmosférou podporující efektivitu učení a dobré vztahy ve škole. Měřili jsme to metodou Barvy života, ze které vyplývá, že naše děti chodí do školy rády (školy průměrně 31%, ZŠ Integra 75%). Dále je zřejmé, že vytváříme podmínky umožňující efektivitu učení (školy průměrně 47%, ZŠ Integra 65%).

Žáci naší školy se účastní řady oborových olympiád či soutěží. Velkého úspěchu dosáhli naši žáci v loňském roce, když se šest z nich kvalifikovalo do krajského kola logické olympiády.

Chcete říci, že žáci vaší školy dobrovolně tráví svůj volný čas s pedagogy, kteří je učí?

Zní to neuvěřitelně, ale je to tak. Na škole funguje při školní družině či školním klubu řada zájmových kroužků, které vedou naši pedagogové či odborní lektori a trenéři. K oblíbeným kroužkům patří florbal, šachy, výtvarný kroužek, řadu let probíhá večerní kroužek modelářů, a měli jsme i výborný žonglérský kroužek. Pro ty nejmladší nabízíme také angličtinu a sportovní hry. Pro zájemce nabízíme i kroužek znakového jazyka. A již osmnáct let navštěvuje každoročně téměř stovka zájemců kurzy keramiky, kam chodí jak děti ZŠ Integra, tak děti i rodiče z celého Vsetína. Tyto hodiny probíhají ve spolupráci se Salesiánským sdružením Vsetín.

Kromě atraktivní výuky a kurzů nabízíte veřejnosti docela hodně, dnes už známých, akcí. Jak to vše zvládáte na Integře organizovat?

To máte pravdu. Pravidelně pořádáme, nebo se spolupodílíme, na několika velkých akcích pro vsetínskou veřejnost.

V lednu to bývá tradiční Tříkrálový karneval, který probíhá v Domě kultury. Letos to bude již dvacátý ročník. Účastní se ho pokaždé stovky dětí z celého Vsetína i okolních obcí. Každý karneval má jiné téma, jako např. Křemílek a Vochohmúrka, Mach a Šebestová, ale také i Harry Potter či populární zlobr Šrek. Program připravují pedagogové školy spolu se žáky vyšších ročníků, dílčím způsobem pomáhají též naši absolventi.

V září se naše škola podílí na akci s názvem Bariéry v nás a kolem nás ve spolupráci s dalšími neziskovými organizacemi. Myšlenkou této kampaně je změna vnímání a přístupu veřejnosti k osobám žijícím s důsledky různých zdravotních postižení.

V prosinci organizujeme Živý Betlém, který se zrodil na Integře a dnes již probíhá za spoluúčasti několika neziskovek. Žáci a absolventi naší školy jsou součástí této vánoční tradice. Ztvárňují zde postavy pastýřů či vojáků a pomáhají při organizaci Živého Betléma.

Také na sportovním poli vyvíjí Integra aktivitu. Organizuje např. již řadu let II. florbalovou ligu. Ve spolupráci s Valašským šachovým klubem mládeže pořádáme okresní i krajská kola v šachových turnajích družstev základních a středních škol, kterých se každoročně účastní na dvě stě žáků a studentů. Naši šachisté vybojovali několik titulů okresních přeborníků a v krajském finále vybojovali účast na mistrovství ČR, kde se rozhodně neztratili.

O Vás je známo, že jste přemýšlivý člověk a dokážete si poradit se vším. Jdete za svým cílem. Ale prozradte, je něco, co Vás trápí, co se Vám zatím nedají vyřešit?

Našich žáků se občas ptají vrstevníci, ze které školy jsou. Po pravdivé odpovědi přichází zpravidla další dotaz, který vnímají jako posměch: „Ty cho-



Keramiky má na ZŠ Integra již osmnáctiletou tradici.



Pod evropskou vlajkou probíhá hodně akcí určených pro naše žáky.



Na Živém betlému tvoří vojsko tradičně naši žáci.



Výstavy prací našich dětí se těší velké popularitě mezi rodiči i veřejností.



Bariéry v nás a kolem nás je možné zkusit si na vlastní kůži.

(pokračování ze strany 7)

diš mezi ty postižené?“ Po celou dobu existence naší školy se nad námi vznášela tato podivná otázka. Co nebo kdo je příčinou takového postoje mnohých vsetínských dětí? To nevíme, je to možná odraz celé dnešní společnosti. Na Integře se s tím nehodláme smířit a budujeme toleranci a úctu ke člověku, ať je výjimečný čímkoliv.

ZŠ Integra patří k základním školám, které pracují projektově. Jste velice šikovni v získávání finančních prostředků z EU. Doslova jedete v několika velkých projektech. Co konkrétně projekty Integře přinesly?

Samozřejmě finanční prostředky na rozvoj naší práce. Jde nám o osobnost žáka i pedagoga. Díky posledním projektům (PPV II.) jsme našli prostor pro podporu jednotlivých pedagogů a celého týmu školy. V rámci výchovného působení zvláště s cílem integrovat je důležité, abychom dokázali spolupracovat a vytvářet výchovné prostředí, ve kterém i výuka půjde lépe. Prošli jsme dlouhodobý akreditovaný program Etické výchovy, kde jsme v průběhu dvou let absolvovali 250 hodin výcviku. Předností tohoto programu je, že se zabývá tzv. výchovným stylem, zaměřeným na postoje, projevy, hodnotovou orientaci pedagoga a týmovou spolupráci.

Ještě do větší hloubky měli pedagogové možnost se dostat prostřednictvím spolupráce s vedoucím psychologem projektu. Zde byla možnost

sebezpoznání prostřednictvím různých psychodiagnostických metod. Výsledky metod pak pedagogové dostali na individuálních konzultacích, které mohly přejít do dlouhodobějšího procesu poradenství a práce na sobě, svých vlastnostech a postojích.

Další částí bylo vzdělávání pedagogů v tématech, která je zajímala (např. práce s agresivitou, deprese, syndrom vyhoření). K pokrytí tohoto vzdělávání jsme vyhledávali odborníky na vysokých školách.

Pokud se tolik věnujete rozvoji pedagogů, jak by podle Vás měl vypadat ideální učitel – vychovatel v jedné osobě?

Jednou ze základních podmínek je schopnost vytvářet ve třídě vztahy, které umožní, že se děti cítí přijaté, v bezpečí a vnímají, že mají perspektivu. K tomu přispívá osobnost pedagoga, která se vyznačuje vysokou motivací k práci s dětmi, empatií, tvořivostí, vysokou odolností vůči zátěži, laskavým postojem vůči dětem, schopností efektivně organizovat dětskou skupinu, vytrvalostí... a našlo by se toho ještě mnohem víc.

Znamená to, že vaši pedagogové tyto nároky po absolvování projektu - výcviku splňují?

Naši kantoři vnímají svou práci jako poslání, dávají práci maximum, přemýšlejí o dětech a snaží se děti doprovázet v jejich vývoji, nejen učit. Jedním ze zásadních přínosů projektu je zážitek toho, jaký vliv má osobnost kantora na výchovné prostředí třídy. Naším cílem

nebylo z pedagogů za tři roky vytvořit pedagogické supermanky, ale dát jim možnost osobního růstu a rozvoje výchovných dovedností. I v osobnostní různorodosti našeho pedagogického sboru měl každý jednotlivec možnost rozvíjet své silné stránky a pracovat s těmi slabšími.

Takže projekt „Příležitost pro všechny II“ byl cílený pouze na rozvoj pedagogů?

Byla to priorita, ale součástí projektu bylo také dovybavení kompenzačními pomůckami, výukovými materiály a počítačovou technikou, což usnadňuje společné vzdělávání všech našich žáků.

Kromě toho díky projektu vzniklo Školní poradenské pracoviště.

Jaké budou konkrétní výstupy z projektu?

I po ukončení projektu bude dál fungovat Školní poradenské pracoviště. Nově vznikne Metodika výchovného programu. Jde o materiál, který popisuje východiska výchovy, výchovné postupy a příklady aktivit, které je možné využít pro praktickou práci s dětmi.

Jsmo v závěru našeho rozhovoru, chci Vám poděkovat a dát prostor pro jeho zakončení.

Chtěl bych jen v závěru krátce poděkovat všem, kteří ZŠ Integru tvoří, ať jsou to zřizovatelé, žáci, absolventi, pedagogové, provozní pracovníci a naši příznivci a dobrodinci. Velmi si cením práce každého, kdo přiložil ruku nebo myšlenku k dílu, kdy se nám všem podařilo vytvořit smysluplnou dvacetiletou ženu se jménem ZŠ Integra.

Projektové cesty školy aneb Ať žije Evropa!

Díky omezeným prostředkům na rozvoj školy jsme využili možnosti získávat finance formou grantů EU. Naše projektová cesta začala v roce 2001, kdy jsme získali první projekt v rámci programu Phare Access 99. Cílem prvního projektu bylo zhodnotit desetiletou zkušenost a ve spolupráci s pracovníky pedagogické fakulty a externími spolupracovníky posoudit stav a podmínky integrace. Výstupem projektu byly dvě publikace. Jedna publikace popisovala nutné podmínky integrace ve školství a druhá popisovala naši desetiletou zkušenost s integrací. S cílem přispět do diskuze o změnách ve školství ve prospěch rovného přístupu ke vzdělání pro žáky se zdravotním postižením byly obě tyto publikace zaslány všem poslancům a senátorům Parlamentu České republiky.

Druhý evropský projekt „Příležitost pro všechny“ jsme získali v letech 2006 – 2008.

Celý projekt byl realizován spolu s učiteli dvou škol srovnatelných počtem žáků a organizací výuky. Díky projektu jsme se zabývali vzděláváním pedagogů např. v metodách podporujících kritické myšlení žáků, metodách pedagogiky zážitku a dra-

matické výchově. Součástí projektu bylo vybavení školy kompenzačními pomůckami a mediální technikou.

Odborní pracovníci Pedagogické fakulty UPOL prováděli kontrolu a zkoumali proces integrace žáků se zdravotním postižením. Závěrem auditu bylo zjištěno, že integrace probíhá velmi úspěšně s pozitivním dopadem jak na žáky s postižením, tak i na jejich rodiny.

Výstupy z naší práce nás motivovaly k napsání třetího grantu Příležitost pro všechny II. (PPV II.). V něm se zabýváme podmínkami výchovy a roli pedagoga ve výchově. Víme, že ačkoli vychovává rodina, dobrý kantor může být pro dítě příkladem, který může pozitivně ovlivnit jeho život. V projektu nám šlo o rozvoj dovedností, postojů a osobnosti pedagogů. Ve výchovné části své profese totiž pedagogovi nestačí mít odbornost, vědět co, kdy a jakým způsobem učit. Výchova je náročná a více ji ovlivňuje osobnost pedagoga a to, jakým způsobem se pedagog chová napříč různými situacemi. Dobrý pedagog a dobře vybudované výchovné prostředí pozitivně ovlivňuje i efektivitu výuky a všestranný rozvoj dítěte.

Školní poradenské pracoviště (ŠPP)

O projektu a náplni Školního poradenského pracoviště poskytly rozhovor P. Chalupová a Míla Fišerová.

Jak dlouho funguje školní poradenské pracoviště na Integře a co vás přimělo k jejímu vzniku?

Samotné školní poradenské pracoviště vzniklo před třemi roky na začátku projektu Příležitost pro všechny II. Bylo zřízeno hlavně kvůli specifickému zaměření naší školy, které je již v názvu Integra. Integrace probíhá už celých 20 let – integrujeme děti s různými druhy postižení - od specifických poruch učení přes zraková, sluchová až po těžká tělesná, lehká mentální postižení. Díky tomu, že ve škole bývá kolem 25 % žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, přicházeli jsme postupem let na to, že potřebujeme široké poradenské zázemí. Ať už se jedná o podporu a vedení pedagogů, nebo konzultace pro žáky a jejich rodiče.

Co školní poradenské pracoviště znamená, komu všemu se služby poskytují – je to pouze pro handicapované?

Součástí ŠPP jsou poradenské služby běžné na každé základní škole – metodik prevence, výchovný poradce. Kromě toho má ZŠ Integra svého speciálního pedagoga, který řídí proces integrace na škole. Na Integře je i školní psycholog, který zajišťuje psychologickou část

poradenských služeb.

ŠPP pomáhá všem lidem, kteří jsou nějak spojeni s naší školou. Jedná se jak o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, jejich rodiče, ale také všechny žáky bez zdravotních komplikací a jejich rodinné příslušníky. Samozřejmě nezapomínáme na učitele, kteří mají základní funkci v procesu inkluze, o který nám na naší škole jde, a kteří někdy ocení odborné vedení.

Často zmiňujete slovo inkluze, co si mají pod tím čtenáři konkrétně představit?

Jedná se o společné vzdělávání a výchovu žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků „zdravých“ tak, aby se všichni mohli cítit stejně přijímání a měli šanci dosahovat maximálních výkonů podle svých možností. Jde vlastně o to, abychom k žákům přistupovali jako k jedinečným osobám, které mají právo být odlišné (ať už s diagnózou nebo bez ní). Určitě znáte film RAIN MAN, i autista může být výjimečný, jen je potřeba objevit jeho osobnost a dát mu prostor. ZŠ Integra jejich odlišnosti vyrovnává a vytváří soudržný celek. Naším cílem není jen podpořit žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, ale jde nám o všechny žáky. Žákům, kteří se nepotýkají s žádnými obtížemi, dává komunita Integry podnět pro osobnostní rozvoj, který je podle nás do života stejně

důležitý jako kvalitní vzdělání.

Jaké služby nyní konkrétně ŠPP na Integře nabízí?

Jedná se například o práci se třídními kolektivy – ať už preventivní, nebo zacílenou na konkrétní téma, které daná třída řeší. Dále ve spolupráci s dalšími odborníky zajišťujeme správné zařazení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a dohlížíme na to, aby měli ve škole podmínky, které potřebují. Nabízíme také individuální konzultace všem žákům, jejich rodičům a pedagogickým pracovníkům školy. Kromě zmiňovaného poskytujeme profesní poradenství pro žáky vyšších ročníků – zde je výborná spolupráce školního psychologa, který zajistí diagnostickou část, a výchovného poradce, který je v kontaktu se středními školami. Nadstandardní službou jsou tvůrčí aktivity pro rodiče – snažíme se vytvářet neformální příležitosti k setkávání rodičů.

To, že jste mimořádně pracovitou školou, která si jde za svým cílem, je známo. Ale prozradte, jak se vám podařilo zajistit školního psychologa. Není to na ZŠ v ČR běžnou záležitostí a většina českých ZŠ o vlastním psychologovi zatím jen sní.

Měli jsme možnost zřídít místo školního psychologa díky projektu Příležitost pro všechny II. Díky této finanční podpoře jsme mohli také vybavit pracoviště

Všichni dohromady – integrace do důsledku

tak se jmenuje projekt (reg. č. CZ.1.07/1.2.08/02.0015) z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, který je realizován na ZŠ Integra Vsetín od 4. ledna 2010 a končí 30. června 2012.

Cílem projektu je zkvalitnění výuky a výchovy prostřednictvím nových metod v základní škole, která má své výjimečné postavení spočívající v integraci dětí s různým zdravotním postižením spolu s dětmi zdravými.

První aktivita projektu zahrnuje tvorbu školních ceremonií, které vedou k posílení vzájemné pospolitosti všech žáků, pedagogických pracovníků a zaměstnanců školy. V uplynulém období se podařilo pod odborným vedením terapeutů vytvořit školní uvítací ceremonii pro prvňáčky, která měla svou premiéru 2. září 2011. Tento den škola nevědní akci přivítala své nové žáčky za přítomnosti jejich rodičů. Celá slavnostní chvíle obsahuje prvky muzikoterapie, dramaterapie a arteterapie. Nejvíce je zastoupena muzikoterapie - každá třída školy má svůj hudební nástroj, který během ceremonie používá. Žáci i učitelé také společně zazpívali dvě nové písně, které vznikly pouze pro tento slavnostní okamžik.

Další výchovnou aktivitou jsou setkání jednotlivých tříd s odbornými lektory, arteterapeutem nebo dramaterapeutem v prostorách školy. Kurzy mají určená témata, ale je zde prostor i k řešení aktuálního dění ve třídě. Třídu kromě terapeuta doprovází i třídní učitel, který může poskytnout cenné informace o fungování třídy i případných problémech k řešení. Lektor nebo terapeut se skupinou pracuje a následně předává své poznatky a doporučení pro práci s dětským kolektivem třídnímu učiteli.

V projektu probíhají i jednodenní dílny pro podporu environmentální výchovy, kde se žáci společně s učitelem přírodopisu vydávají do terénu za sledováním živočichů a rostlin a přitom se učí, jak se chovat ekologicky.

Druhá aktivita zahrnuje podpůrné výchovné programy. Naši žáci odjíždějí na třídní pobyty do Domu Ignáce Stuchlého ve Fryštáku, kde se účastní tematicky zaměřených programů pod vedením lektorů, dramaterapeuta či arteterapeutky. Žáci 3. a 5. třídy do Fryštáku jezdí na kurz „Cestou kolem světa“ v rámci multikulturní výuky. Velký přínos pro žáky 8. a 9. třídy má praktický nácvik první pomoci „ZDrSEM“, který je realizován Prázdninovou školou Lipnice. Zde se žáci učí správnému postupu při poskytování první pomoci, prakticky probíhá nácvik nepřímé masáže srdce a umělého dýchání z plic do plic, přiložení tlakového obvazu.

Třetí aktivita zahrnuje volnočasové aktivity, které probíhají ve školní družině a klubu. Jsou to nové programy, které zahrnují i účast rodičů žáků. Ve školním klubu to jsou dvoudenní akce s přespaním. Pedagogičtí pracovníci využívají při tvorbě programů právě nabytých zkušeností z vlastního vzdělávání v rámci projektu Příležitost pro všechny II.

Od ledna 2012 bude do práce v projektu zapojena školní psychologka, jejíž působení na naší škole má neocenitelný význam.

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

školního psychologa kvalitními diagnostickými metodami a i když psycholog nepracuje na plný úvazek, potřebnost této funkce vnímáme.

V čem vidíte hlavní přínos školního psychologa?

Pokud řešíme výchovné a výukové problémy, máme dostupnou možnost přinést do řešení situace psychologický úhel pohledu. Obrovskou výhodou je také podrobná znalost prostředí školy, osobní vztahy s pedagogy a možnost podrobné konzultace s nimi, možnost rychlé intervence ve třídách nebo u jednotlivců. Díky možnosti úzké spoluprá-

ce s pedagogy pak můžeme efektivněji zasahovat v jednotlivých třídách. Kromě toho poskytuje další služby, které už jsme při našem rozhovoru vyjmenovali.

Pokud je vaše pracoviště „projektové“, jaký má výhled na pokračování po ukončení projektu?

To je aktuální otázka – projekt končí na konci ledna. Školní poradenské pracoviště bude fungovat dál, všechny poradenské funkce budou zachovány alespoň na částečný úvazek. Doufáme, že i po ukončení financování z EU budeme mít možnost odvádět naši práci co nejlépe.



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Blahopřání k dvacetinám ZŠ Integra Vsetín

„Dvacet let existence, to už jednoho rádně prověřil! A že jste obstáli, o tom svědčí nejen úspěšní absolventi, ale i stále noví a noví žáci. Přejí vám, abyste si i nadále uchovali rodinnou atmosféru školy, v které se cítí dobře všichni pedagogové a žáci. Aby se ještě více prohlubovala soudržnost a kamarádské soužití žáků, neboť to je vaše deviza. Abyste problémy a těžkosti překonávali s lehkostí a nadhledem. Přejí vám, abyste svůj tradiční zahajovací oheň na začátku nového školního roku zapalovali i za 100 let.“

Vážíme si vaší práce a jsme rádi, že jste součástí našeho města,“ popřála paní starostka města Vsetína Iveta Táborská.

„Přál bych ..., aby naše škola a vůbec školství bylo dílnou lidskosti. Aby šlo o člověka, hodnoty a vztahy.“

A aby se podporovala výjimečnost – ať je jakákoli. Mám ještě jedno skryté přání. Už 20 let pracujeme v podmínkách, které byly dostačující, ale už 9 let pracuji na tom, abychom se posunuli v investičním záměru – vybudovali komunitní bezbariérové centrum. To znamená prostory, které umožní rovný přístup a posunou naši práci o několik úrovní výš,“ ... ředitel ZŠ Integra Vsetín Libor Podešva.

„K 20-tým narozeninám ZŠ INTEGRA, přejí všem, co se věnují našim dětem hodně síly, energie a chuti do práce, které si moc cením a všem děkuji,“ ... maminka P. Mikulová.

„K 20-tinám Integře přejeme, ať drží pořád vysoko nastavenou laťku,“ ... Jiří a Jitka Svobodovi.

„Já přejí naší škole ještě více akcí,“ Amálka, 3. třída.



EVROPSKÁ UNIE
 EVROPSKÝ FOND
 PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
 SPOLEČNĚ BEZ HRANIC



PROGRAM
 CEZHRANIČNEJ
 SPOLUPRÁCE
 SLOVENSKÁ REPUBLIKA
 ČESKÁ REPUBLIKA

PROJEKT „BLÍŽ K PŘÍRODĚ - BLÍŽ K SOBĚ“ KONČÍ, PRÁCE POKRAČUJE...

Česká republika: město VSETÍN – Slovenská republika: obec PRUSKÉ

Většina konců vyvolá v mnohých zúčastněných jistou nostalgii. I my se blížíme pomalu k závěru. U našeho společného projektu však není nostalgie na místě. Už jen proto, že jsme o mnoho bohatší než v jeho úvodu. Obrovským nasazením a entuziasmem všech pracovníků, ale i malých účastníků vzniklo dílo, které je zčásti vidět. Proč jen zčásti? Vidíme nové prvky na zahradách, ale nevidíme nová přátelství, která jsou ukryta v srdcích. Název projektu „Blíž k přírodě - Blíž k sobě“ byl naplněn beze zbytku. Kdo z nás před třemi lety znal obec Pruské? Kolik obyvatel v obci Pruské znalo město Vsetín? Právě prostřednictvím projektu mnoho dětí z mateřských škol a žáků základních škol prožilo krásné chvíle. Konec proto nemusí být koncem, ale věříme, že je začátkem nové etapy spolupráce. Vedení města děkuje touto cestou všem, kteří se podíleli na realizaci aktivit projektu.

Děkují Iveta Táborská, Květoslava Othová, Petr Kořenek, Stanislav Pavelec



Děti z MŠ Luh v zoologické zahradě v Lešné.

v Pruském) i pro základní školy (aktivity „Poznáváme region Valašsko“ s výcvikem horolezectví a záchranářství, zimní turistika na chatě Javorník s lyžařským výcvikem, ecoworkshop na téma Člověk a příroda v rovnováze na zahradě s naučnou stezkou u ZŠ Rokytnice nebo „Valašsko – kraj cykloturistiky“ ve Vsetíně a okolí a série eko-dnů či aktivita „Tancujeme folklór“ v Pruském). Dvoje vánoční svátky obohatily občanům ve Vsetíně i v Pruském děti z mateřských škol a žáci základních škol společným česko-slovenským vánočním vystoupením.



Děti z MŠ Na Kopečku nastudovaly divadelní představení Jak Darinka Mandarinka ke štěstí přišla.

K velmi oblíbeným aktivitám mezi dětmi na základních školách patřilo elektronické vzdělávání. Do režimu on-line byl dne 31. května 2011 spuštěn společný e-learningový portál „Škola Slovanskej vzájemnosti“, zaměřený na zachování kulturního dědictví obou národů – společné kořeny, kulturu a tradice. Je rozdělený na jednotlivé kurzy, které žáci z Pruského a ze Vsetína postupně v průběhu dvou let zpracovávali, a to 1. Naše místní geografie, 2. Naše místní historie, 3. Naši významní představitelé, 4. Řeč, kterou mluvíme, 5. Dědictví otců a 6. on-line test „Otestujte se“ ze všech absolvovaných kurzů. Hotový e-learningový kurz je umístěn na http://www.vsetin-pruske.eu/vismo/dokumenty2.asp?id_org=200083&id=1248 na odkazu <http://zspruske.sk/moodle>.

Všechny informace a bohatou fotodokumentaci najdete na webové stránce projektu www.vsetin-pruske.eu, která byla vytvořena a naplňována z finanční podpory projektu.

Zpracovala: Ing. Jana Janovská, vedoucí projektu města Vsetína



Děti s maskotem Běhu kolem MŠ Benátky.



Indiánské léto v Pruském.

Na podnět vsetínských mateřských škol, které měly zájem čerpat vyčleněné prostředky EU pro svůj rozvoj, vznikla myšlenka spojit síly a postavit projekt pro rozvoj právě mateřských škol ve Vsetíně. Podstatou záměru bylo, že do projektu vnesou školy nápady, tvořivost a kreativitu při vymýšlení programu a náplně společných aktivit, město Vsetín jako zřizovatel pak na sebe vezme předfinancování všech nákladů projektu za vsetínské školy, ale také potřebnou administrativní, právní a finanční profesionalitu a um při sestavení žádosti, prokousávání se nezměnným množstvím neustále se měnících pravidel, příruček a pokynů při výkonu organizačního a kontrolního dohledu nad řádným plněním všech programových povinností, při finančním a majetkovém vypořádání až po zajištění celé administrace projektu.



Valašské tradice netradičně v MŠ Ohrada.

K připravovanému projektu se postupně přidaly ještě dvě základní školy a po dlouhém a pracném hledání partnera na Slovensku se ustálila spolupráce s obcí Pruské v Ilavském okrese, se kterou se přetřansformovala počáteční formální spolupráce do velmi kvalitního partnerství. Výsledkem tohoto prvotního snažení byl úspěšně podaný projekt pro 11 škol - projektových partnerů ve Vsetíně a v Pruském podpořený celkovou sumou 712 543 €. Vedoucím partnerem se stalo město Vsetín, obec Pruské pak hlavním přeshraničním partnerem.



Kocouři a kočky z MŠ Jasenka před svým vystoupením v kině Vatra.

Tři projektové roky přinášely postupně dětem, žákům i zaměstnancům v našich školách velmi zajímavé aktivity plné her, pohybu, poznávání a zábavy i nenásilného vzdělávání. Tyto atraktivní akce jsou už nenávratně pryč. Ve středu 9. listopadu se sešli ve Vsetíně zástupci všech partnerů na závěrečné konferenci, aby bilancovali a rekapitulovali výsledky celého průběhu projektu. S uspokojením můžeme konstatovat, že hlavní



Žáci ZŠ Luh na Čertových skalách v Lidečce.

cíl – využití prostředí školních zahrad mateřských a základních škol ve Vsetíně i v Pruském pro výchovu, výuku i odpočinkovou činnost dětí i zaměstnanců, k prohlubování vztahů mezi školami ze Vsetína a z Pruského, k udržování společných tradic, k porozumění příbuznému slovanskému jazyku již od útlého věku dětí a k výměně zkušeností při environmentální výchově dětí – byl naprosto nenásilnou formou beze zbytku naplněn.



Strašidelná pohádka v MŠ Trávníky.

Obnovené školní zahrady a nově vybudované relaxační a sportovní plochy umožnily pestrou paletu společných družebních a interaktivních aktivit. Mezi nejatraktivnější patřily jednoznačně výměnné pobyty pro mateřské školy (zahradní show, společné spaní v mateřské škole, běh kolem mateřské školy, mezinárodní akademie mateřských škol, Valašsko-Slovenské muzicírování, Česko-Slovenské kulturní dopoledne ve Vsetíně a dny plné her



Česko-Slovenské dopoledne na Dolním náměstí.



Tento projekt je spolufinancován
 Evropskou unií.



II. Vsačánkovské besedování

Soubor Vsačánek společně se seniorskou skupinou Vsačané pořádají v sobotu 26. listopadu v kulturním zařízení Sychrov setkání u cimbálu. Tancovat, hrát a zpívat bude dětský folklorní soubor Vsačánek s primášem Filipem Kamasem a jeho hosté.

Při setkání malých i velkých „Vsačánků“ se dočkají gratulací k významným životním jubilejím dlouholetí vedoucí souboru.

Příznivci Vsačánku i bývalí tanečníci a muzikanti souboru Vsačánek jsou srdečně zváni. Veselí na Sychrově začíná v 19.00 hodin.

Zveme vás na mamaklub

Milé maminky!

Chcete prožít příjemné dopoledne? Odreagovat se? Poznat nové přátele?

Zveme vás na mamaklub: Klub pro maminky s dětmi a těhotné, kde si můžete v klidu vypít šálek kávy s kamarádkami, pohrát si s dětmi nebo se zúčastnit připraveného programu, zatímco pro vaše děti je zajištěno hlídání.

Co vás čeká: Volná herná * Tvořivá vyrábění pro děti i maminky * Diskuze a přednášky na aktuální témata * Zajímaví hosté * Kulinářská okénka * Příležitostné výlety * Zpívání a cvičení s dětmi.

Kdy a kde: Každý čtvrtek od 8.30 do 11.00 hodin v budově Křesťanského sboru Vsetín – Horní Město, Podsedky 950.

Kontakt: Bc. Radka Húšňová, tel.: 737 105 238, e-mail: info@mamaklubvsetin.cz, www.mamaklubvsetin.cz.

Nabídka služeb sociální rehabilitace

Nabízíme individuální pomoc lidem, kteří jsou v tíživé situaci a neví jak si poradit v oblasti zaměstnání, vedení domácnosti, hospodaření, řešení zadluženosti, sociálních dovedností a vztahů, péče o vlastní osobu, zprostředkování vhodných sociálních služeb a zájmových aktivit.

Nabízíme skupinové aktivity - pracovní terapii - výroba drobných rukodělných výrobků, svépomocnou skupinu - Kafárna, kurzy PC, kurzy vaření, kurzy osobního rozvoje - v oblasti rozvoje komunikace, sebevědomí, stresu, řešení konfliktů apod. Služby jsou poskytovány zdarma.

Program skupinových aktivit na měsíc listopad:

23. listopadu - kurz vaření

25. listopadu - pracovní terapie (výroba ozdobných vánočních rámečků)

29. listopadu - Kafárna (svépomocná skupina)

30. listopadu - kurz vaření

Skupinové aktivity probíhají v Sociální rehabilitaci Elim - Smetanova ul. 1484 („věžák“) v 5. patře vždy od 9 hodin. Telefon: 571 412 018, e-mail: sr@elimvsetin.cz, www.elimvsetin.cz.

Jak jsme si připravili zdravý a voňavý týden

„Jablíčka jsme očesali, pole už jsou holá...“ zpívá se ve známé podzimní písničce. Protože jsme do MŠ darem dostali spoustu krásných jablíček, rozhodli jsme se s dětmi a vyhlásili „Jablíčkový týden“. Aktivně se zúčastní děti, zaměstnanci MŠ a ke spolupráci a pomoci jsme přizvali všechny rodiče. Vždyť zdravě žít a zdravě se stravovat je také naším cílem.

A tak červená jablíčka dokoulela nám nejen jablíčkové dobroty, ale také různá vyřezávaná strašidýlka, svíčky, nebo třeba ježečky. Rodiče a babičky s dětmi doma připravovali a pekli samé dobroty. Celý týden byly v MŠ pravé jablíčkové hody v podobě dortů, řezů, vdolečků, šátečků, bábovek, palačinek, přesnídávek a závinů, které jsme zapili výborným moštem, samozřejmě jablkovým. Vonělo to u nás, jako o Vánocích.

Ale ani my v MŠ jsme nezaháleli. Paní kuchařka připravila jablíčkový jídelníček třeba v podobě jater na jablkách, dokonce ovocné polévky, která ale moc ovací nesklidily. Zato pyré a štrudlíčky, ty dětem chutnaly.

A co děti a paní učitelky? Vyráběly, stříhaly, trha-

ly, lepily, malovaly, kreslily, obkreslovaly a taky tancovaly, zpívaly a vyprávěly příběhy.

Nebály se ani pečení. Loupali jsme, strouhali, krájeli, váleli a pekli. A stálo to za to! Co říkáte na jablíčkové jednohubky máčené v čokoládě, nebo nastrouhaným jablíčkům posypaným skořicí, cukrem a mletými oříšky a se šlehačkou? Nebo si dáte raději křupavý závin či jablkový zákusek? A co takhle palačinky s jablečným pyré a šlehačkou? Ze všech stran se ozývá jedno velké mňam.

A protože stále zbývá spousta jablíček, vyrábíme ovocný salát a zbytek nasušíme. O Vánocích se suchá jablíčka budou hodit. Vzorky našeho snažení jsme nechali ochutnat rodičům a sklídili jsme velkou pochvalu!

Sešlo se spoustu zajímavých receptů, návodů a zajímavých nápadů. Naše vydavatelství v MŠ nyní všechno zpracuje a co nejdříve vydá speciální jablíčkovou kuchařku. Děkujeme všem babičkám, rodičům a dětem za pěkně strávený a chutný pracovní týden. Stálo to za to vidět spokojený dětský úsměv a radost z práce. ▼ Kolektiv MŠ Na Kopečku



Fotosoutěž Šumný Vsetín pošesté

Další ročník fotosoutěže připravila pro vyznavače tohoto umění okamžiku vsetínská Diakonie. Opět bylo tématem naše město, letos ve dvou tématických okruzích - „Město mezi kopci“ a „Mladí ve městě“. Už šestý ročník soutěže obeslalo svými pracemi 19 autorů a porota v čele se známým vsetínským fotografem Zdeňkem Hartingerem vybrala nejen výstavní kolekci, ale především ocenila ty nejlepší. Ceny převzali z rukou starostky města Ivety Tábořské v úterý 1. listopadu při slavnostní vernisáži výstavy ve vestibulu kina Vatra.

Výstava vybraných prací bude veřejnosti přístupná do 30. listopadu vždy v době otevíracích hodin pokladny kina.

Výsledky soutěže:

Děti:

1. místo neuděleno
2. místo Renata Kubičková, 14 let
3. místo Bára Hnátková, 11 let (na fotografii)

Dospělí:

1. místo František Novotný
2. místo Petr Chytil
3. místo Leona Černotová a Renata Tomešková -mů-

Zpívání, radostné zpívání

Koncert Pěveckého sdružení valašských učitelek se sbormistryní Marií Skalkovou se uskuteční ve středu 30. listopadu v 18.00 hodin v malém sále domu kultury. Koncert je připraven ve spolupráci s pěveckým sborem, Domem kultury Vsetín a Unii českých pěveckých sborů.



Alcedo – středisko volného času

■ **Turnaj dvojic ve stolním fotbálku** - v pondělí 21. listopadu od 14 hodin se v KLUBU ALCEDA bude konat již VI. Turnaj dvojic ve stolním fotbálku. Zájemci se mohou přihlásit na místě v den konání akce.

■ **Pečení perníčku pro veřejnost** - v úterý 29. listopadu od 15 do 18 hodin si v ALCEDU můžete opět vykrojit, upéct a nazdobit svůj vánoční perníček. Akce je určena především pro rodiny s dětmi. Vstupné do dílny je 20 Kč, drobné občerstvení zajištěno.

■ **Mikulášský den ve městě Vsetín** - na pondělí 5. prosince připravujeme spolu s Domem kultury s.r.o. a městem Vsetín Mikulášský den pro děti z MŠ a ZŠ a širokou veřejnost. Bližší informace během měsíce listopadu nebo v příštím vydání VN.

■ **Výtvarná přehlídka „Pohádkové Vánoce“** - do 12. prosince přijímáme práce do výtvarné přehlídky na téma „Pohádkové Vánoce“. Práce musí obsahovat jméno a příjmení autora, věk, školu, emailový kontakt na autora. Vernisáž přehlídky se uskuteční v úterý 21. prosince v 16 hodin v ALCEDU.

■ **Kouzelný strom přání** - až do 16. prosince si můžete prohlédnout výtvarnou přehlídku „Kouzelný strom přání“ v ALCEDU. Přehlídka prací je přístupná každý všední den v budově ALCEDA na Rybníkách.

■ **Klub kondice ALCEDO** - informace: www.kondice-alcedovsetin.cz nebo na tel. č.: 776 237 667.

Aktuální informace na www.alcedovsetin.cz a facebook.com/alcedovsetin.

ALCEDO – středisko volného času Vsetín, Závaře Kalandry 1095, 755 01 Vsetín e-mail: alcedo@alcedovsetin.cz, tel.: 571 417 704.

inzerce



kontaktní místo pro cizince

VSETÍN

právní poradenství
sociální poradenství
kurzy českého jazyka

Kontaktní místo provozuje
Centrum na podporu integrace cizinců pro Zlínský kraj

ve spolupráci se **Sociální rehabilitací ELIM**.

Všechny služby jsou poskytovány **zdarma**.

Využít jich můžete v případě, že jste cizinci, kteří současně:

- mají platný trvalý nebo dlouhodobý pobyt
- pocházejí z nečlenských zemí EU (tzv. „třetí země“)

www.integracnicentra.cz

www.elimvsetin.cz



ELIM

otevírací hodiny
každý lichý týden
čtvrtek
14:00 – 16:00

adresa
Smetanova 1484
755 01 Vsetín

kontakty
+420 571 412 018



Inzerované služby jsou součástí projektu „Provoz Center na podporu integrace cizinců V.“ spolufinancovaného z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.

Divadlo v Lidovém domě nabídne hru španělského klasika

Dalším představením, které bude ještě v letošním roce k vidění na prknech Divadla v Lidovém domě je hra španělského básníka a dramatika F. G. Lorcy *Dům Bernardy Albové*. Hra, kterou její autor napsal v roce 1936, je zajímavá hned z několika pohledů. Tím nejmarkantnějším je obsazení dramatu, které je výhradně ženské a tak by se dalo podle tohoto faktu charakterizovat i jako představení žen o ženách. Režisérem inscenace je Marcel Sladkowski, který hru klasika inscenuje jako velkoprošnou podivnou umocněnou jednoduchou bílo-černou scénografií. V samotném představení pak vystupují na dvě desítky

hereček. Čím Lorca ještě i po pětadesátiletých letech oslovuje současného diváka, jsme se zeptali režiséra. „*Dům Bernardy Albové je drama o věčné a přitom marné touze, o nenaplněné lásce, o ženských vášních a citech. To jsou hodnoty, které nás přitahují možná i proto, že žijeme v racionální a uspěchané době, k níž se velké city a příběhy snad ani nehodí. Třeba proto, že k nim nemáme trpělivost a čas? Vlecčems ta hra bere za srdce podobně jako nám dobře známá a oblíbená Maryša*“, řekl Sladkowski.

Začátek představení je naplánován na pátek 25. listopadu v 19 hodin v Lidovém domě. -pr-



Enter - centrum pro rodinu a volný čas

Bazar zimního oblečení a sportovních potřeb

Časový harmonogram:

18. 11. - příjem zboží od 15 do 18 hodin

19. 11. - prodej zboží od 8 do 12 hodin

13.00 hodin - výdej zboží a peněz

Bazar se koná v prostorách Enter - centrum pro rodinu a volný čas - Na Lapači 305 (1. patro).

Procházka hvězdiček 2011

Pojďte se s námi a vašimi dětmi projít, vezměte s sebou lampion a dopřejte dětem procházku nočním Vsetínem. Sraz je 26. 11. v 16.15 hodin před Entrem - Na Lapači 305. Půjdem pomalu do Panské

zahrady, kde bude rozchod a dále můžete pokračovat s rozsvíceným lampionem až k vám domů. Můžete si vzít také létající lampiony, které budeme v Panské zahradě vypouštět.

Odpoledne přátelství 2011 - 4. ročník
25. 11., 15.00 - 18.00 hodin

Pro děti výroba vánočních přání, pro mládež (dívký) modeláž nehtů, kreativní účesy (soutěž „Fešanda dne“), registrace, hodnocení a výběr ze soutěže „Kamarád roku 2011“ * 18.00 hodin - předání cen a ukončení.

Kontakt: e-mail: enteraci@gmail.com, tel.: 736 158 088.

Auxilium

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, o. s.
www.auxilium.cz

Aktivita pro pečující osoby a alternativní rehabilitační činnosti pro děti/osoby se ZP jsou podporovány Zlínským krajem.

■ **Tvoření „MAMKY“ - 24. 11., 8.30 - 11.30 hod.: Záložky do knížky z korálků**

■ **Setkání rodičů dětí s autismem - „AUTIPARTA“ - 5. 12., 9 - 12 hod.** Akce se konají v prostorách Centra Auxilium, ZŠ Sychrov, 2. patro.

■ **Mikulášské setkání 3. 12. od 15 hod.** - v prostorách kulturního zařízení Sychrov. Pro rodiny pečující o děti se zdravotním postižením.

■ **Pečujícím osobám z řad veřejnosti nabízíme: relaxační aktivity v snoezelenové místnosti, pravidelné tvořivé čtvrtky „MAMKY“.**

Vždy je třeba dopředu ohlásit svůj zájem na mobil: 603 869 689.

■ **Každý čtvrtek zdravotní plavání 15.30 - 16.30 hodin, Městské lázně Vsetín.**

inzerce

VÝPRODEJ KRBVÝCH KAMEN za výhodné ceny.

Artikl: 40 kusů kamen a topidel ve slevě

Kdy: výprodej do 20. 12. 2011

Kde: prodejna KRBÝ-KOTLE-GRILY LUH I, tel.: 731870168, 733119644

IMBEX Realty s.r.o.

Dolní nám. 309, Vsetín www.imbex.cz
RD na klíč v Ústí - STAVÍME !!!



POSLEDNÍ dva domy s garáží na rovině na klíč, pozemek 650m² od 3.950.000 Kč

ostatní nabídka viz. www.imbex.cz

hypoteční a spotřebitelské úvěry investiční zlato a stříbro výhodně

t. 571 819 999, 602 777 059, kaloc@imbex.cz

STAVITELSTVÍ VSETÍN, s.r.o.

Ul. 4. května 836, Vsetín

- novostavby, rekonstrukce
- zemní práce ● autodoprava
- řezání betonů, asfaltů
- zámková dlažba, oplocení
- zateplování staveb

Tel./fax: 571 411 135, tel.: 571 411 138
Mob.: 603 465 400, 603 465 401
E-mail: stavitelstvi.rybar@vs.inext.cz



SLUNÍČKO RODINNÉ A MATEŘSKÉ CENTRUM

Pondělí 21. 11.:	8.00 - 13.00	Kosmetika (z)
	9.00 - 11.00	Prezentace: Módní trendy pro děti
	9.30 - 10.30	Valášek - pohybový R+D
	10.30 - 11.00	Čtení rodičů s dětmi
	14.00 - 16.30	Logopedie
Úterý 22. 11.:	8.00 - 12.00	Tvořivé odpoledne pro rodiče: Vážky z korálků a svičky z včelích plátů
	9.30 - 11.00	Tvořivé dopoledne pro rodiče: Adventní věnce (z)
Středa 23. 11.:	8.00 - 12.00	Beseda na téma: FAIR TRADE - prezentace, ochutnávka, prodej...
	10.00 - 11.00	Kurz sebeobrany (z)
	8.00 - 12.00	Tvořivé dopoledne pro rodiče: Adventní věnce (z)
Čtvrtek 24. 11.:	9.00 - 12.15	Jazykové kurzy
	8.00 - 12.00	Tvořivé dopoledne pro rodiče: Adventní věnce (z)
Pátek 25. 11.:	9.30 - 10.30	Valášek - hudební R+D
	8.30 - 13.00	KURZ: Psychosociální motivační výcvik + individuální konzultace s psychologkou A. Střelcovou (z)
Pondělí 28. 11.:	10.00 - 10.15	Pohádka pro nejmenší
	8.00 - 12.00	Individuální tvoření R+D: Vánoční závěs
	9.30 - 10.30	Valášek - pohybový R+D
Úterý 29. 11.:	10.30 - 11.00	Čtení rodičů s dětmi
	15.00 - 18.00	Tvořivé odpoledne pro rodiče: Košíky z papíru
	8.30 - 11.30	Tvořivé dopoledne pro rodiče: Patchwork bez jehly (z)
Středa 30. 11.:	10.00 - 11.00	Kurz sebeobrany (z)
	9.00 - 12.15	Jazykové kurzy

Záviše Kalandry 1095, Vsetín, telefon: 571 411 694, mobil: 737 502 215, e-mail: mc-vsetin@seznam.cz, www.slunicko-vsetin.cz. Denně v provozu volná herna
Otevřeno: Pondělí 8 - 13 a 14 - 18, úterý až pátek 8 - 13 hodin.

Galerie V Poschodí

JAROSLAVA FRANKOVÁ – JARMILA UHROVÁ
Textil * koláže * kresby * malby

Výstava je prodejní a bude otevřena do 24. listopadu vždy pondělí až pátek od 9.00 do 17.00 hodin.

Knihkupectví Malina – Dolní náměstí



VKCI o.p.s. kic

Vzdělávací a komunitní centrum Inteara Vsetín

Koordináční a informační centrum, Jiráskova 419 (bývalé Alcedo)

PRONÁJEM SPOLEČENSKÉ MÍSTNOSTI

Firmám, neziskovým organizacím i fyzickým osobám nabízíme k pronájmu společenskou místnost v budově KIC - Jiráskova 419. Tato místnost disponuje kapacitou 30 míst. Je plně audiovizuálně vybavena a splňuje veškerá kritéria co do prostoru, vybavenosti i bezbarierovosti. Prostory je možné využít ke školení, ale i pro firemní předvánoční večírky, případně soukromé akce. Společenskou místnost včetně kompletně vybavené kuchyňky a baru nabízíme k pronájmu za cenu od 130 Kč/hod. Veškeré informace získáte na ☎ 571 410 231.

SOC. TER. DÍLNA U ŠIKOVNÝCH OVEČEK - VERNISÁŽ

30. listopadu v 16.30 hodin proběhne slavnostní vernisáž v 1. patře Městského úřadu Vsetín. Zahájíme výstavu sociálně terapeutické dílny „U Šikovných oveček“. Na prodejní výstavě budou prezentovány výrobky klientů společnosti VKCI Vsetín o.p.s. Výstava potrvá do 31. prosince 2011.

KULTURNÍ STŘEDY V KIC

23. listopadu od 19 hod. - Namibie - brněnský písničkář Ivo Cívárek v roli cestovatele a skvělého fotografa

30. listopadu od 19 hod. - Paříž - s cestovatelkou Jarmilou Gáškovou

UBYTOVÁNÍ

Nabízíme ubytování ve 2 - 4lůžkových pokojích, kapacita 12 lůžek (od 210 Kč/os.). Apartmá s vlastním sociálním zařízením (350 Kč/os.).

☎ 774 262 245

✉ vkci@vkci.cz www.vkci.cz



Naše inzerce

■ Společnost SychrovNET s. r. o. hledá nového pracovníka na pozici Montér telekomunikačních vedení. Nabízí zázemí prosperující firmy, odpovídající platové ohodnocení, firemní benefity. V případě zájmu zasílejte životopisy na personal@sychrovn.net nebo volejte 571 999 191.

■ Chceš získat praxi v komunikaci s lidmi? Chceš pracovat s profesionály v oblasti poskytování internetu? Chceš si při studiu přivydělat slušné peníze? Pokud ano, informuj se u naší společnosti! SychrovNET přijímá brigádníky do svého zákaznického centra. Více informací na 571 999 191 nebo na e-mailu personal@sychrovn.net.

MĚSTO VSETÍN

prodá obálkovou metodou byty v ulicích: Tyršova, Sušilova, Luh a bytové jednotky s nájemníkem v ulici Sušilova.

Bližší informace: Úřední deska před budovou MěÚ Vsetín, www.mestovsetin.cz - úřední deska, telefonicky: 571 491 642, p. Šulák.

Vsetínská správní a investiční, příspěvková organizace

NABÍZÍ K PRONÁJMU NEBYTOVÉ PROSTORY:

Smetanova 1484 (věžák)

- 4 kanceláře ve 2. NP vhodné pro firmu, celkem 104 m²

- 2 kanceláře ve 4. NP vhodné pro firmu, celkem 93 m²

Rokytnice 413 - Kotovo

- ordinace zubního lékaře 25 m²

- 3 kanceláře cca 18 m²

- obchodní prostory 73 m² sklad 23 m²

Sychrov č.p. 53

- kancelář (dílna) 37 m²

- obchodní prostor 131 m²

Dolní náměstí 1356 (Kreml)

- 2. NP kanceláře 18 m²

- 5. NP kanceláře 34 m²

Smetanova 1056 Lego

- 2. NP - obchod cca 22 m² a 53 m²

Stará cesta 1827

- 2. NP kanceláře, 12 - 26 m²

Informace na tel.: 571 491 219,

p. Hříbková



MONEL - LÁNO, s.r.o.

Fotovoltaické elektrárny
Elektroinstalace

tel: 603 915 379

www.monel-lano.cz

inzerce

KOVOŠROT KUBÍK
areál bývalé Zbrojovky Vsetín, objekt č. 6
Tel: 605 544 069, 571 402 633

Po - pá 8:00 - 18:00 hod.
Sobota 9:00 - 18:00 hod.

AKCE 500Kč PRO VÁS
Za autovrak dopravený na provozovnu osobně.

BEZPLATNÁ EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKŮ
www.kovokubik.cz
Přeprava do 20km ZDARMA


DŮM KULTURY

Pondělí 21. listopadu – čtvrtek 24. listopadu, 9.00 – 18.00 hodin (čtvrtek 9.00 – 17.00 hodin): Mikulášské trhy. Pořádá: VS EXPO.

■ **Středa 23. listopadu, 19.00 hodin, malý sál: Rockování s Jiřím Černým - Freddie Mercury a Queen - Pocta fenomenálnímu hlasu.**

Freddie Mercury je považován za jednoho z nejvýznamnějších rockových zpěváků v historii, byl proslulý svým velkým charizmatem při vystupování. Jeho smrt byla zapříčiněna AIDS, přičemž veřejně se ke svému onemocnění přiznal jen den před svou smrtí, od níž uplyne 24. listopadu 20 let.

■ **Čtvrtek 24. listopadu, 19.00 hodin, malý sál: Václav Koubek + The Hogs. Václav Koubek - český písničkář, harmonikář, spisovatel, herec a režisér. The Hogs nejsou žádná napodobenina, ale irský folklor sám o sobě. Tanec, kytary, banjo, akordeon, basa, bubny a neutuchající energie valící se z podia. The Hogs patří i v samotném Irsku k nejžádanějším ansámbům zabývající se irskou lidovou hudbou. A jak to vypadá, když se v hospůdce sejde parta irských muzikantů s českým písničkářem a padnou si doslova a do písmene do noty? Jasně povedeným důkazem je spojení písničkáře Václava Koubka a irské kapely The Hogs.**

■ **Úterý 29. listopadu, 19.00 hodin, velký sál: FLERET. Kapela Fleret má nezapomenutelný zvuk. Jeho typickým znakem jsou regionální a lidové kořeny. Projevují se jak v obsazení kapely (housle, fujara, klarinet, flétny, mandolína) tak v jazyce textů, v typických hudebních i pěveckých frázích a v melodice.**

■ **Neděle 4. prosince, 16.00 hodin, velký sál: Zlatovláska. Klasická česká pohádka, kterou uvádí dům kultury k 200. výročí narození K. J. Erbena. Hostuje divadlo AHA Praha.**

■ **Neděle 4. prosince, 16.00 hodin, velký sál: Předvánoční odpoledne s tancem. Hraje Ivan Žlebek.**


PROGRAM KINA VATRA
Europa * Cinemas

■ **Do neděle 20. 11. v 17.30 hodin: SPY KIDS 4D: STROJ ČASU (3D),** režie: Robert Rodriguez (USA 2011). Další pokračování rodinné akční komedie o dětských špionech.

■ **Do neděle 20. 11. v 19.30 hodin, úterý a středa 22. - 23. 11. v 17 hodin: TWILIGHT SÁGA: ROZBĚSK - 1. ČÁST (premiéra/studentské vstupné 80 Kč),** režie: Bill Condon (USA 2011). První část závěrečného dílu strhující upíří romance.

FILMOVÉ DĚDICTVÍ

Pondělí 21. 11. v 16 hodin: SLADKÝ ŽIVOT, režie: Federico Fellini (Itálie 1960). Legendární a skandální filmová freska o mravním rozkladu společenských kruhů v Itálii 60. let.

Projekce pouze pro žáky studenty a učitele, kteří jsou držitelé průkazu Student Pass. Průkaz je možné získat zdarma v kině Vatra. Projekce jsou bezplatné.

■ **Pondělí a úterý 21. - 22. 11. v 19.30 hodin: LOVCI HLAV,** režie: Morten Tyldum (Norsko 2011). Kriminální thriller podle bestselleru norského spisovatele Joa Nesbo.

FILMOVÝ KLUB - www.fkvsetin.cz

■ **Středa 23. 11. v 19.30 hodin: CESTA ZA HORIZONT,** režie: Alex Iordachescu (Švýcarsko 2009). Pokus ochrnutého muže pomocí genové terapie vrátit čas.

■ **Středa 30. 11. v 19.30 hodin: HAPPY, HAPPY,** režie: Anne Sewitsky (Norsko 2010). Skandinávská „komedie“ o nevěře, losím mase a cottage síru.

■ **Čtvrtek 24. 11. od 17 do 21 hodin: FILMOVÝ FESTIVAL ZIMNÍCH SPORTŮ.** To nejlepší z českých i zahraničních snímků o divoké přírodě a extrémních sportech od organizátorů Expediční kamery.

■ **Pátek až neděle 25. - 27. 11. v 17 hodin: OCELOVÁ PĚST,** režie: Shawn Levy (USA 2011). Akční snímek z blízké budoucnosti, kdy box ovládli oceloví roboti.

■ **Pátek až neděle 25. - 27. 11. v 19.30 hodin, úterý a středa 29. - 30. 11. v 17 hodin: ANONYM (studentské vstupné 80 Kč),** režie: Roland Emmerich (Velká Británie 2011). Historické drama z Anglie za vlády královny Alžběty.

FILMÁČEK

Neděle 27. 11. v 15.30 hodin: POJĎTE, PANE, BUDEME SI HRÁT. Potkali se u Kolína, K princeznám se nečuchá a další příběhy populárních medvědů. Představení pro nejmenší diváky.

■ **Pondělí 28. 11. v 16 hodin: KONEC (nejen pro seniory),** režie: Gábor Rohonyi (Maďarsko 2007). Bláznivá komedie o manželích na důchodě, kteří se rozhodou řešit pokles životní úrovně vykrádáním bank.

■ **Pondělí 28. 11. v 18 hodin, úterý 29. 11. v 19.30 hodin: TŘI MUŠKETÝŘI (3D),** režie: Paul W. S. Anderson. Nové zpracování slavného románu, tentokrát jako akční dobrodružný velkofilm s velkolepými bitevními scénami.

■ **Čtvrtek až neděle 1. - 4. 12. v 17.00 hodin, úterý a středa 6. - 7. 12. v 17.30 hodin: KOCOUR V BOTÁCH (3D/premiéra),** režie: Chris Miller (USA 2011, český dabing). Dobrodružná animovaná komedie o tom, co se přihodilo Kocourovi v botách předtím, než potkal Shreka.

■ **Čtvrtek a pátek 1. - 2. 12. v 19.30 hodin: VÁLKA BOHŮ (3D),** režie: Tarsem Singh (USA 2011). Moderní zpracování legend starého Řecka.

■ **Sobota a neděle 3. - 4. 12. v 19.30 hodin: VENDETA,** režie: Miroslav Ondruš (ČR 2011). Ondřej Vetchý proti Oldřichu Kaiserovi v thrilleru, který se vám zadře pod kůži.

Výstava v kině Vatra
Šumný Vsetín

Výstava fotografií projektu Město mezi kopci a Mladí ve městě je veřejnosti přístupná do 30. listopadu. Podrobnosti na straně 10.

Masarykova veřejná knihovna

■ **Čtvrtek 24. listopadu, 18.00 hodin, společenský sál knihovny (4. patro): SLAVNOSTNÍ VYHODNOCENÍ LITERÁRNÍ SOUTĚŽE TALENT ZE ŠUPLÍKU** - za účasti Martina Stöhr, básníka, vydavatele a redaktora časopisu Host. Uvádí: Pavel Kotrla. Finančně podpořeno Zlínským krajem.

■ **Úterý 29. listopadu, 16.00 hodin, Informační centrum: VALAŠSKÉ VÁNOCE** - přijďte nasát trochu pohodové předvánoční atmosféry, přiblížení tradičních valašských zvyků a obyčejů v období Vánoc.

KURZY

KURZ KOMUNIKACE PRO STŘEDNICTVÍM INTERNETU (Skype, ICQ, Facebook a další) - 21. a 22. listopadu, 18.30 - 20.30 hodin, PC učebna MVK. Kontakt pro přihlášky a bližší informace: Mgr. Kateřina Janošková, tel.: 575 755 136, 734 417 893; e-mail: kjanoskova@mvk.cz.

Základní umělecká škola

2. 11. - 17 hodin: Hudební vystoupení k vernisáži uč. Němcové, zámek Vsetín
 7. - 11. 11.: Dny otevřených dveří tanečního oboru, malý taneční sál
 10. 11. - 17 hodin: II. Žákovský koncert, koncertní sál

Naděje zve do divadla

Naděje o. s., Středisko Rokytnice zve širokou veřejnost na premiéru původního divadelního představení „Tož, zbojníci...“. Čtvrtek 1. 12. 2011 v 18 hodin, Lidový dům Vsetín.

Děj je situován do dávných dob na Valašsku, kde se střetával chudý lid se zbojníky. Hlavní idea příběhu vypovídá o motivaci některých lidí pro peníze udělat cokoli - oloupit bezbranné, nemocné, důvěřivé. Dalším nosným tématem je zneužívání alkoholu - hra názorně předvádí, jak je možné díky alkoholovému opojení přijít o rozum i majetek.

Autorkou hry a zároveň i režisérkou je Daniela Hanáková. V hereckém obsazení se objeví nejen uživatelé, ale i pracovníci denního stacionáře.

Projekt „Tož zbojníci...“ byl podpořen ze státního rozpočtu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR v rámci podpory kulturních aktivit zdravotně postižených občanů a seniorů v roce 2011.

inzerce

HALÓO TAXI
 VSETÍN NON-STOP
800 612 613
 Levně a spolehlivě
 Volání zdarma

PRIMA TAXI VSETÍN
 VOLEJTE ZDARMA NON STOP

800 888 488

www.cenyoadhady.com

oceňování motorových vozidel, strojů a zařízení, převody, dědictví, prodej, vypořádání SJM

774 871 544

590618@seznam.cz


MUZEUM REGIONU VALAŠSKO
STÁLÉ EXPOZICE

Přízemí - vestibul

■ **V TOM VSETÍNSKÉM ZÁMKU** - majitelé zámku a jeho historie v kostce. **1. patro**

■ **POD JMÉNEM VALACHŮ** - historie lidových bouří na Valašsku v 17. a 18. století.

■ **POČÁTKY SBĚRATELSTVÍ NA VALAŠSKU** - expozice o nejstarších vzácných muzejních sbírkách.

■ **VSETÍN NA PRAHU MODERNÍ DOBY** - rozvoj Vsetína na přelomu 19. a 20. století ve světle muzejních sbírek.

■ **OD KOLÉBKY PO RAKEV** - etnografická expozice.

■ **BRALI MNE ZA VOJÁČKA** - boj za svobodu na Vsetínsku.

VÝSTAVY

■ **KOUZLO DOTYKU** - haptická výstava obrazů nejen pro nevidomé.

■ **HVĚZDARNA VSETÍN - HISTORIE A SOUČASNOST** - výstava k 60. výročí otevření vsetínské hvězdárny.

■ **ALENA PODZEMNÁ - RADOŠ Z INSPIRACE** - obrazy, grafika, objekty - výstava k 70. narozeninám malující historičky umění z Valašského Meziříčí. Vernisáž výstavy se uskuteční v neděli 27. listopadu v 15.00 hodin a pro návštěvníky bude výstava k vidění do 19. února 2012.

■ **DIALÓGY** - od opátstva Escaladieu v Bigorre po Červený klášter na Špiši. Mezinárodní výstava o životě cisterciáckých, kartuziánských a kamaldulských mnichů na Slovensku, ve Francii a v Polsku. Výstava potrvá do 22. dubna 2012.

■ **KRAJINY** - Mirka Němcová - výstava potrvá do 27. listopadu. Hromadné skupiny na lektorské programy hlase na tel. č.: 571 411 690 nebo e-mailové adrese: muzeum@muzeumvalassko.cz.

Expozice, výstavy - otevřeno denně kromě pondělí 9.00 - 17.00 hodin, další informace na internetových stránkách muzea: www.muzeumvalassko.cz.


GALERIE STARÁ RADNICE
IVANA ŠTENCLOVÁ - SUMA SUMÁRUM

Ivana Štenclová (30 let), rodačka z Opavy, nyní žije a pracuje v Ostravě. Patří k umělcům, kteří svým přístupem k tvorbě a jinakostí na sebe upozorní takřka okamžitě. Jedinečnost výtvarného pohledu Ivany Štenclové je neodmyslitelná.

Výstava výtvarných prací jedné z nejvýznamnějších současných autorek mladé generace je otevřena do 27. listopadu denně mimo pondělí od 14.00 do 17.00 hodin.


VÝSTAVNÍ SÍŇ MĚSTSKÉHO ÚŘADU
U šikovných oveček - Rok se sešel s rokem

Výstava prací klientů keramické a rukodělné dílny spadající do projektu Koordinačního a informačního centra. Přípravou ve spolupráci se Vzdělávacím a komunitním centrem INTEGRA, o.p.s. Vsetín.

Vernisáž se uskuteční ve středu 30. listopadu v 16 hodin. Výstava bude otevřena do 30. prosince.

Výstavní síň městského úřadu je otevřena vždy od pondělí do pátku od 10.00 do 16.00 hodin.

inzerce

Restaurace NÁHON

Zvěřinové hodiny

od 23.11.	16.11. - GORGIO
18.11. - Hardzsay & Kordor	19.11. - Famózně
25.11. - BOLS BAND	25.11. - Levandulové tříty
2.12. - KÁDLET	3.12. - QUARTO
3.12. - Zvěřinové hodiny	

**Rezervujte si u nás místo
 večírek ještě dnes!**

Kontakt a rezervace:
 U Rňakův 859, Vsetín
 tel: 571 410 900
 mobil: 603 303 353
 e-mail: nahon@nahon.cz

Otevření doby:
 Pondělí - Čtvrtek 10:00 - 23:00
 Pátek - Sobota 10:00 - 01:00
 Neděle 10:00 - 21:00